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ACTA NÚM. 19/09 
 
ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE LA CORPORACIÓ MUNICIP AL, CELEBRAT 
EL DIA TRENTA D’OCTUBRE DE DOS MIL NOU  
 
     - - - o o o O O o o o - - - 
 
 A la ciutat de Sagunt, el dia trenta d’octubre de dos mil nou, a les 11 hores i 6 minuts es 
reuneixen a la Sala d’Actes del Centre Cívic Municipal, sota la Presidència de l’Il·lm. Sr. 
Alcalde, Sr. Alfredo C. Castelló Sáez, els següents regidors i regidores: 

Sr. Vicente Vayá Pla 
Sra. Concepción Peláez Ibáñez 
Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco 
Sr. Juan Serrano Moreno 
Sra. Mª Teresa Peris Azpilicueta 
Sr. José Luis Martí González 
Sra. Gloria I. Calero Albal 
Sr. José Luis Chover Lara  
Sra. Nuria Hernández Pérez 
Sr. Miguel García Benítez 
Sr. Miguel Chover Lara 
Sra. Mª Pilar Fernández Chirivella 
Sr. Raúl Navarro Gómez 
Sr. Manuel González Sánchez 
Sra. Lidia Sánchez Valls 
Sr. Sergio Paz Compañ 
Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco 
Sr. Fernando López-Egea López 
Sr. Francisco Aguilar Gil 
EXCUSEN LA NO ASSISTÈNCIA:  
Sra. A. Leonor Murciano Rodríguez 
Sra. Davinia Bono Pozuelo 
Sr. Jaime E. Goig Torres 
Sra. Aurora Campayo Duarte 
Sra. Mª Teresa García Muñoz 

 
 Assistits del secretari general, Sr. Alberto J. Arnau Esteller, i de l’inteventor, Sr. Sergio 
Pascual Miralles, a fi de celebrar sessió extraordinària del Ple de la corporació, en primera 
convocatòria. Es fa constar que la Sra. Sánchez i el Sr. Fernández Carrasco s’incorporen a la 
sessió en el punt núm. 1, a les 11 hores i 8 minuts, i a les 11 hores i 9 minuts, respectivament.  
 

 La presidència obri l’acte i, vist que tots han estat convocats en forma legal i que hi ha 
prou quòrum, s’examinen els assumptes que tot seguit es relacionen i que han estat a disposició 
de les persones convocades a aquest Ple des de la data de la convocatòria.  
 
1 DEBAT DE POLÍTICA GENERAL MUNICIPAL  

De conformitat amb el que preveu l’article 157 del Reglament Orgànic Municipal, es du a 
terme el debat de política general municipal corresponent a 2009; intervé en primer lloc el Sr. 
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Alcalde, a continuació els portaveus dels grups polítics municipals en dos torns, i tanca el debat 
el Sr. Alcalde. 
 

El Sr. ALCALDE-PRESIDENT manifesta: “Els assegure que mai s’ha posat més a prova 
la meua poca o molta capacitat de síntesi que en aquest debat. Quan vaig rebre els balanços de 
gestió de cada delegat en el quals els vaig demanar que foren concisos en les seues fites em van 
arribar quasi 200 folis, que he reduït als 30 d’aquesta intervenció.  

L’enorme balanç de l’any anterior ací queda i em referiré en forma resumida i creieu-me 
que absolutament telegràfica, a les principals fites de gestió d’enguany passat que per la seua 
quantitat i la seua qualitat fan que felicite, des d’ara mateix, els regidors-delegats pels èxits 
aconseguits, al mateix temps que els demane disculpes per deixar-me en el tinter moltes hores del 
seu treball, amb èxits importants, que no apareixeran en aquest resum. 

Les inquietuds dels veïns, empresaris, autònoms, funcionaris, associacions, institucions i 
distints agents socials han tingut el seu temps i espai en la meua agenda a fi d’intentar donar 
solució als seus problemes, necessitats o demanar les seues propostes. Mostra d’això són les: 

- 373 reunions mantingudes amb empreses. 

- 224 amb institucions. 

- 411 amb veïns. 

- 243 amb associacions. 

- 146 trobades amb els mitjans. 

- 174 actes organitzats per l’Ajuntament. 

- 333 assistències a actes organitzats per col·lectius. 

- 13 juntes de seguretat enfront de les 9 que es van dur a terme durant el mandat de la 
Sra. Calero. 

- 9 consells de la SAG per cap de l’anterior presidenta de l’empresa pública. 

- 14 reunions del CES, enfront de les 4 que va assistir la meua predecessora durant tot el 
seu mandat.  

- 8 audiències públiques per 4 del tripartit en l’anterior legislatura. 

Crec que cal iniciar el debat dient una obvietat: que hui estem en aquest Saló del Centre 
Cívic celebrant un Ple de l’Ajuntament de Sagunt, que tracta de la política del municipi. Gràcies 
a l’aprovació del ROM, és una cosa normal i al mateix temps és una cosa històrica. El ROM és 
un mecanisme d’autoorganització que a més aproxima la institució als ciutadans, dóna naturalitat 
a aqueixa relació i normalitza la vida política. 

Sóc conscient que una pèssima lectura d’aquest assumpte per part d’alguns grups i una 
desafortunada lectura juridicopolítica de la Delegació del Govern amenacen judicialment aquest 
gest de normalitat democràtica i ciutadana, però crec que és un gran pas avant per a la nostra 
autonomia com a Ajuntament i per a la confiança dels nostres ciutadans en la institució. 

Hui és dia de balanç de govern i de control per l’oposició. En el debat de l’any passat, 
segons aquests, teníem com a problemes fonamentals un govern en minoria, la inestabilitat 
política, la incapacitat per a dialogar i per a arribar a acords polítics. No ha fet falta ni un any per 
a tirar per terra tota aquella crítica que, un parell de mesos més tard, es va diluir com un esponjat.  
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El pacte de PP i SP ha garantit un govern de majories, ha atorgat estabilitat política i ha 
demostrat que som gent amb capacitat de diàleg i d’arribar a acords importants per al municipi, 
que són bons per a tots i no perjudiquen ningú. Hui açò ja no és una voluntat política plasmada en 
un acord ni una mera opinió. Un any més tard són fets i actuacions de govern els que deixen en 
evidència i cauen com una llosa sobre les pessimistes previsions de l’oposició perquè el govern 
municipal treballa, compleix i les coses funcionen.   

La catàstrofe no ha succeït, com no succeirà d’ací a final de la legislatura. Els endevins 
han fracassat. El municipi està en marxa i més viu que mai i hui l’oposició haurà d’inventar-se 
una cosa nova, per a mantindre la tensió.  

Com a teló de fons d’aquest debat apareix, d’una banda, la crisi econòmica i la 
desocupació que afecta directament persones, famílies i empreses de la nostra ciutat i, d’altra 
banda, com a contrapunt a aqueixa crisi, l’enorme inversió pública que es va a executar al llarg 
d’aquesta legislatura.  

Respecte al tema de la crisi m’agradaria destacar la gran implicació que des del govern 
municipal se li ha donat al Consell Econòmic i Social, que està complint a la perfecció amb un 
paper que fins fa un temps se li havia negat i en el qual hem inclòs els representants de tots els 
grups polítics perquè fora més participatiu i plural.  

També vull llançar un missatge de confiança i optimisme a les persones i a les famílies 
que pitjor ho estan passant. Als quals més que “notar” la crisi, la “pateixen” tots els dies. Vull 
dir-los que tinguen la confiança en què l’Ajuntament farà tot el que està en la seua mà i no 
escatimarà esforços per a fer-los la vida un poc millor i alleujar el seu patiment. I vull 
transmetre’ls que, independentment de la conjuntura general, hi ha motius i raons per a confiar 
que les coses aniran a millor i que eixirem d’aquesta situació, tots junts.  

El teló de fons a què em referia ve complementat en el seu costat positiu per la gran 
quantitat d’inversió pública que durem a cap fins al final de la legislatura. En aquest sentit, vull 
agrair a tots els grups polítics el suport a les propostes d’inversió que hem realitzat des del govern 
i que hui s’estan executant a través del Pla Estatal i també les de l’any que ve del Pla Camps, que 
sumen un total de quasi 25 milions d’euros i que significaran una millora indubtable de la ciutat i, 
amb això, de la qualitat de vida per a tots els nostres veïns, si bé, aquests deuran continuar tenint 
paciència per a suportar totes les obres que tenim en marxa i també les que ens queden per 
realitzar. Al final, veuran com hi ha favorit la pena. 

Si en passades legislatures l’urbanisme, singularment la construcció, va ser el motor que 
generava a l’Ajuntament enormes ingressos i era motor d’ocupació; hui, l’urbanisme, 
especialment el planejament, ha sigut i serà, en la resta de legislatura, l’instrument per a 
aconseguir un assossegat canvi de model productiu cap al sector terciari-turístic, amb el qual 
també es puga generar confiança, il·lusió, prosperitat i ocupació.  

Hem proposat acords sobre planejament que han significat posar en marxa nous sectors 
comercials i d’indústria urbana capaç de generar ocupació estable com el SUNP 5, Eucolsa oest, 
Vallesa, PNN8, que són, junt amb la consolidació de Camí a la Mar i Parc Sagunt, passos ferms 
encaminats a propiciar un canvi de model recolzat en sòlides bases. 

Aquestes decisions són només un preàmbul a les pròximes estratègies urbanes que es van 
a continuar prenent en els pròxims mesos i que significaran importants millores en 
infraestructures, serveis i activitat econòmica. 

Com a lògic suport de tot açò és necessària l’aigua i per això hem aconseguit un esforçat 
d’acord amb la comarca, que ha culminat amb la Constitució del Consorci del Metre Cúbic, 
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l’aprovació de nous estatuts, junt amb la petició a la Confederació Hidrogràfica del Xúquer dels 
quasi 400 litres per segon que necessita la nostra ciutat. Pense que com en altres qüestions també 
el diàleg serà clau i hi fie gran part de les nostres possibilitats d’èxit. 

Aquest ha sigut un any de resoldre problemes enquistats des de fa dècades, problemes en 
què ningú volia, podia o sabia com posar el cascavell al gat. Nosaltres ho hem fet. Després del 
lema de “gerència publica ja” ha vingut el lema de “la gerència ja és publica” a través d’una 
requalificació que atorga 50.000 metres quadrats de zona verda i dotacionals en el millor espai 
urbà del Port de Sagunt, amb cost zero per a l’Ajuntament, que resol la vora sud, que dóna un 
edifici administratiu municipal en les antigues oficines d’alts forns i que possibilita la construcció 
de més de 280 vivendes de protecció pública en sòl municipal. 

Excepte les persones que s’han quedat sense ocupació i les amenaces de destrucció de 
llocs de treball, cap assumpte m’ha fet invertir més neurones i dedicació que la constitució 
d’Aigües de Sagunt. Hui és una realitat que ja licitarà l’abastiment d’aigua potable a Almardà i a 
finalitzar el projecte d’aigua de Churruca. 

El solar de Quevedo, al carrer dels Horts, ha sigut un problema irresoluble, un embull 
urbanístic sense solució… fins que ho hem resolt.  En el Ple d’ahir, amb la iniciativa política 
d’aquest govern, després de dècades de tancredisme, es va a dotar al nucli històric no sols d’un 
esponjament urbà necessari, sinó també d’una gran zona verda i d’un passeig arqueològic en 
connexió amb el Museu de la Moreria i amb la rehabilitada plaça de la porta del circ romà.  

L’àmplia majoria que sustenta el gran acord aconseguit amb l’empresa Lafarge en el si de 
la Comissió Especial, que va culminar amb l’acord del Ple per a protegir la muntanya de Romeu-
Sant Cristòfol i amb l’explotació del Pinyal, també ha sigut motiu d’enorme  satisfacció per 
resoldre un assumpte que portava massa temps parat i que necessitava decisió en abundància. 

També vull fer un anunci: la setmana que ve portarem a comissió informativa 
d’infraestructures un conveni amb l’APV mitjançant el qual es creen nous accessos a la zona 
municipal, es possibilita l’ús públic del pantalà i de la dita zona municipal, es determinen les 
bases perquè el moll nord siga també d’ús no portuari, es preveu un parc arqueològic i un centre 
d’interpretació del port romà de Sagunt.  

És un autèntic pòquer d’asos a què s’han sumat altres solucions urbanística que hem posat 
en marxa i fet realitat: l’obertura del carrer Felip II, l’ordenació comercial de la zona contigua a 
la Nau, la qualificació com a dotacionals dels camps de Xulla, la cessió dels terrenys per al 
Centre per a malalts mentals; el canvi d’ús a la parcel·la industrial del SEPES; l’execució del 
VDL i l’ampliació i millora del Camí del Batlle a Almardà; l’ordenança d’implantació de plaques 
solars en edificis, la d’alineacions i rasants, l’aprovació d’incentius municipals per a la 
construcció i moltes altres amb què no vaig a cansar-los ni a consumir més temps.  

El Pla de la vivenda aprovat per primera vegada pel nostre Ajuntament està sent durament 
atacat per la crisi en el sector de la construcció, a pesar d’això, de les 386 vivendes posades en 
funcionament, ja s’han realitzat els sortejos per a adjudicar 234 i sobre les 152 restants s’està 
pendent de l’obtenció de la qualificació provisional. 

 La nova ordenança de rehabilitació de fatxades tendeix a complementar altres plans de 
centres urbans i a incidir en el mercat de la segona vivenda, de manera que les zones 
consolidades no patisquen en excés el creixement de la ciutat. 

Sabem que mai es farà prou esforç en aquest àmbit, però per la nostra part no quedarà i 
des de l’Ajuntament s’estan recolzant iniciatives molt noves de vivendes protegides en lloguer 
que prompte veuran la llum. 
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Hi ha una forta crisi econòmica, una caiguda importantíssima d’ingressos també per a 
l’Ajuntament, però aquesta situació ens fa reafirmar-nos més en la nostra postura de no pujar 
impostos, controlar la despesa i apostar per la inversió productiva. 

Hem aprovat el pressupost del 2008 i 2009, hem reduït radicalment la despesa corrent que 
va passar del 60 al 78% en l’anterior legislatura i en aquesta ja se situa en el 70%, hem congelat 
els impostos, també els sous de càrrecs públics, reduït les despeses ordinàries en un 15%, 
pràcticament congelat la plantilla amb l’excepció de policia local i esports, la qual cosa contrasta 
amb el 42% d’augment del tripartit. Hi ha, com veuen, una altra forma de governar, com deien 
alguns en la seua campanya, la que renuncia al balafiament i aposta per l’estalvi, l’austeritat i el 
control de la despesa. 

Però no els vaig a enganyar, la situació continua sent molt complicada. Per açò, a fi de 
garantir la sostenibilitat de la hisenda municipal s’ha preparat un Pla Econòmic Financer 2009-
2011, que en breu presentarem.  

La situació econòmica és difícil, però el nostre govern no apujarà els impostos. Sobre 
impostos, Rodríguez Zapatero pot pensar el que pense, si ho pensa, que pense que no. Però no 
crec que augmentar els impostos siga bo.  

Per això, hem congelat els tipus de l’IBI  en sol·licitar al Cadastre que no s’efectuara la 
revisió que corresponia per a enguany, la qual cosa implica, una congelació real de l’impost, no 
com feia el tripartit que deia que ells no pujaven l’impost, encara que aplicaven la pujada 
cadastral. 

Hem creat per a les famílies una bonificació per a les herències de vivenda, de manera que 
els hereus s’estalviaran 3 de cada 4 euros en l’impost de plusvàlua. 

Als comerços afectats pel Pla E els hem bonificat el IAE en un 80%, el màxim legal 
establit, i també a les famílies i comerços que tenen guals o que tenen una concessió d’ocupació 
de via pública en les zones d’obra. 

Ens preocupem per les empreses i el comerç perquè generen riquesa i ocupació. I també la 
formació és una preocupació d’aquest equip de govern. 

Promoció Econòmica ha atés a més de 2.000 persones desocupades que necessitaven 
assessorament laboral i a 500 nous emprenedors, dels quals, 70 han creat nous negocis. 

S’ha invertit en Penyetes a través del programa EMCORP, més de 400,000€ i ha generat 
30 llocs de treball i aquesta setmana s’iniciaran les obres a Na Marcena i Tito Livi per altres 
400.000 euros amb 30 ocupacions més. 

S’ha posat en marxa el programa Salari Jover i contractat en pràctiques a 8 acabats de 
titular, amb una subvenció de 110.000 euros.  

En els Programes de Qualificació Professional Inicial s’ha format, des de 2007, a 45 
alumnes que no havien finalitzat l’educació obligatòria, mitjançant una subvenció de quasi 
170.000 euros. 

Els TFIL han qualificat laboralment, entre 2007 i 2009 a 84 persones en situació de 
desocupació a través d’una subvenció pròxima als 400.000 euros. 

Hem realitzat un nou Pla Integral d’Ocupació amb una subvenció pròxima als 400.000 
euros en què participaran 180 dones. 36 persones es beneficiaran d’un contracte de formació a 
través de l’Escola Taller El Museu, la duració del qual va de desembre de 2008 a 2010 i la 
subvenció de la qual és d’1.000.000 d’euros. 
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Gràcies a la nostra aposta pel projecte IMPULSA s’han pogut contractar, amb una ajuda 
pròxima als 800.000 euros a 6 treballadors per a atendre a 600 beneficiaris, amb actuacions 
d’orientació i qualificació professional. Fins a la data s’han realitzat 557 itineraris d’ocupació, 79 
insercions laborals, 6 cursos de formació i 8 tallers que formen a 178 persones. 

Totes aquestes subvencions per al foment d’ocupació són atorgades per la Generalitat a 
l’Ajuntament de Sagunt i sumen un import de quasi 3,5 milions d’euros, que posa relleu l’aposta 
política d’ambdós administracions. 

L’autoocupació i els emprenedors també mereixen un tracte amable de l’Ajuntament. 
Hem finalitzat el cens de les places dels mercats exteriors amb la creació d’una nova i moderna 
base de dades de venedors i després de quasi deu anys s’ha dut a terme l’adjudicació de vacants 
en els mercats de venda no sedentària.  

A més s’aquesta treballant en l’esborrany d’una nova Ordenança de venda no sedentària, 
que complementarà una ordenació global dels mercats de la ciutat junt amb la recent creació 
d’una unitat de policies de mercats que serà útil per a ciutadans i venedors.  

A fi de potenciar el nostre teixit comercial hem posat en marxa campanyes de promoció 
del Comerç Local, que volen impulsar el nostre teixit amb mercats temàtics, la gala del comerç, 
concursos, la il·luminació nadalenca, la distinció del comerç excel·lent o les fires comercials. Un 
altre costat, en breu tenim previst impartir jornades tècniques i  cursos de formació dirigits als 
nostres comerciants per a millorar la seua qualificació professional i la gestió dels seus propis 
negocis, com una mesura municipal  per a combatre els difícils moments de crisi econòmica que 
estem patint. 

Des de l’any 2008 i amb un increment del 20,85% l’any 2009, hem continuat atenent les 
reclamacions dels nostres veïns en matèria de consum,  sense incrementar el personal adscrit al 
departament, s’han atés les quasi 2500 consultes i s’han tramitat 660 reclamacions gràcies a la 
millor gestió del departament. 

D’altra banda, continuem apostant per viure en una ciutat més sana i per açò hem renovat 
el conveni subscrit amb la Universitat per al control de plagues i amb l’empresa que realitza els 
tractaments oportuns.  

Des de l’inici de la legislatura estem realitzant un control especial respecte a la neteja dels 
solars tant els que formen part de la propietat municipal com els de propietat privada en 
col·laboració amb el departament de disciplina urbanística. 

En aquesta i en la delegació d’Activitats, s’han agilitat tràmits administratius posant 
especial èmfasi a eliminar burocràcia innecessària que dilata molt els temps d’espera, per això 
hem aplicat millores: 

- que permeten reduir en determinats expedients, entre 2 mesos en el mínim dels 
casos, fins als 6 mesos en la tramitació d’aquests. 

- que permeten alterar l’ordre de les autoritzacions en aquells expedients excepcionals i 
justificats com les obres dels col·legis públics.  

− que permeten donar eixida a les llicències d’obres, certificats de compatibilitat 
urbanística  i totes les qüestions que afecten ambdós departaments gràcies a l’adscripció d’un 
arquitecte a aqueixes funcions. 

- També tenim com a objectiu ser àgils en recursos humans i dins de la política de 
personal aconseguir una plantilla capaç d’assumir els reptes presents i futurs. Hem continuat 
mantenint un diàleg fluid amb la part sindical, arribant a importants acords en temes com la 
jubilació parcial o el reconeixement de serveis prestats. 

Hem negociat la creació de les borses de treball: coordinadors i monitors del campus dofí 
i activitats físic recreatives, contracte relleu, educadors socials, coordinadors i monitors de la 
“escola de d’estiu” i  operaris de cementeris i socorristes.  
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També estan negociades conjuntament les bases per a la creació de 26 places de la policia 
local de l’any 2008 i 2009, la qual cosa es fa d’aquesta manera per a optimitzar costos.  

En la SAG, després d’aconseguir reduir els índexs d’absentisme laboral en un 30% en el 
servei de neteja urbana i en un 25% en neteja d’edificis i, també, quiratar els costos de servei en 
600.000€ en aquest pressupost. S’ha aconseguit, a més, modificar els estatuts de l’empresa cap a 
la seua professionalització amb  un enorme esforç de consens en el consell d’administració, en el 
qual a més s’ha nomenat un nou director gerent i tot això en una situació de plena normalitat 
política, sindical i laboral. 

M’agradaria fer un reconeixement a tot el personal de l’Ajuntament i de les empreses 
públiques per la tasca que realitzen i especialment al departament de manteniment i patrimoni i 
contractació, que ha sigut fonamental per a coordinar, contractar i supervisar els projectes del Pla 
Confiança i del Pla E. 

 
A més d’aquests han gestionat diverses i importants inversions del pressupost municipal 

entre les que es troben les obres de Pla de Barris per 500.000€, el Pla de Parcs Jardins i Mobiliari 
Urbà per 500.000 €, la urbanització de carrer València i la Zona Plaça de La Marina amb 940.000 
€, la I Fase de condicionament de “Hort d’Ais” per 200.000€, el nou Accés al Castell 326.000€ i 
la Renovació i millora de l’enllumenat públic per 750.000€ i el Pla d’Infraestructures viàries 
repavimentació i voreres amb 1.019.000.  

Aquests departaments en relació amb trànsit han elaborat el Pla de Mobilitat Urbana per 
un import de 110.000 euros i el calendari d’actuacions del qual ja hem posat en execució. 

Hem subscrit un nou conveni de transport Urbà amb una reducció del 25% en 
l’abonament del transport per a la tercera edat i estudiants. 

S’ha modificat l’ordenança de guals per a actualitzar-la i que s’adaptara a la realitat social 
i, també a les competències efectives dels departaments municipals. 

S’està ultimant el plec de condicions per a la licitació d’un vial no motoritzat la inversió 
de la qual és de 255.000 euros. 

S’han realitzat actuacions d’accessibilitat per un import superior als 300.000 euros, 
superant els objectius inicials acordats en el consell sectorial. 

En col·laboració amb el Pla de Dinamització del Producte Turístic de Sagunt s’ha realitzat 
la creació de zones de vianants al centre històric.  

A més, el Pla té finalitzada i justificada la primera anualitat i prorrogades la segona i 
tercera, ha col·laborat econòmicament en la posada en valor del patrimoni en els projectes del 
forn alt número 2, el tancament del futur museu industrial, el cementeri jueu o l’equipament de la 
Casa dels Berenguer. També ha col·laborat en el taller de la memòria i altres actuacions com el 
concurs de cuina de la taronja o les nits màgiques de Ciutat Vella durant aquest estiu. 

La rehabilitació de l’Alt Forn núm. 2, l’execució del projecte del Museu Industrial, la 
posada en valor de l’antic edifici d’oficines d’AHM com dependències municipals o “La casa de 
l’obrer” són reivindicacions històriques que la ciutat ha demandat i que aquest govern municipal 
escomet posant en valor allò que altres van condemnar a l’oblit, en no preservar la memòria 
historicoindustrial de la ciutat i que hui junt amb el patrimoni històric i les nostres platges, 
constitueixen una oferta turística de primer ordre. 

També hem millorat en platges i introduït novetats i millores significatives en la gestió de 
la delegació, en les quals destaquen: 

- una torre de vigilància nova amb l’objectiu d’incorporar un nou lloc de vigilància; 
- també es van adquirir dues motos aquàtiques de salvament, cosa que ha suposat una 

millora en les intervencions aquàtiques;  
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- una altra incorporació d’enguany ha sigut el lloguer de dos quads de salvament el que ha 
suposat una disminució dels temps d’intervenció. 

D’altra banda s’han contractat dos socorristes més, a causa de la incorporació d’un nou 
punt de vigilància a la platja d’Almardà. 

D’altra banda, enguany s’ha incorporat un nou servei lúdic a la platja del Port destinat als 
més joves: el parc aquàtic itinerant, que ha tingut una enorme acceptació.  

Enguany hem passat favorablement les auditories de seguiment per a totes les 
certificacions de què disposem: ISO 9001, ISO 14001, UNE 170001, Q de qualitat turística, i 
bandera blava, a la platja del Port; i ISO 9001, ISO 14001 a la platja d’Almardà, podent així 
penjar per primera vegada les banderes que les certifiquen.   

Cal destacar que se’ns ha concedit també per part de la Conselleria de Turisme la Q de 
qualitur, reconeixement a la gestió realitzada des de platges en l’obtenció de totes les 
certificacions de qualitat. 

Hem sigut líders a buscar l’excel·lència de les nostres platges perquè creiem en el valor 
del medi ambient, raó per la qual hem lluitat contra la plaga del punxegut roig com pocs 
municipis a la Comunitat, amb tractaments preventius o de sanejament en més de 1100 palmeres i 
contra la plaga de la Psylla que afecta els eucaliptus. 

També s’ha presentat l’esborrany de l’Ordenança Municipal reguladora de zones verdes i 
jardins, s’ha aprovat l’Ordenança de control d’abocaments al clavegueram municipal i s’ha 
millorat el servei de recollida selectiva i el de gestió de residus  adherint-nos al conveni marc. 

Creiem que el nostre camp, el camp valencià, és un gran element de biodiversitat i 
d’absorció de CO2 i també pot ser un sector que genere ocupació.  

En el Consell Agrari hem aplicat polítiques de lluita contra la desocupació agrària i per a 
la millora de les nostres infraestructures agrícoles. 

Per a combatre la desocupació estacional agrària hem firmat dos convenis amb l’INEM 
per un import de 225.000 euros, que ens ha permés contractar a 33 persones. 

Dins del capítol d’inversions del Consell Agrari, cal destacar que per a enguany s’estan 
executant un total d’obres per un import de 237.700 €, que ens va a permetre pavimentar 7 
camins rurals actualment de terra gràcies a l’esforç inversor de l’Ajuntament, junt amb la 
Diputació i a la Conselleria. 

Una altra qüestió que voldria destacar són les obres d’accessibilitat que s’estan realitzant 
en l’edifici del Consell Agrari amb la col·locació d’un ascensor, així com la construcció d’una 
rampa d’accés que evite les barreres arquitectòniques existents, sense que les inversions en 
camins rurals es vegen minvades. 

Sabem que hi ha problemes de robatoris en els camps, però els agricultors també saben de 
l’esforç que fem per a vigilar i perseguir els delinqüents amb la guarderia rural, ben coordinada 
amb la guàrdia civil. 

No sols en el camp es fa aquest esforç. La seguretat ciutadana ha augmentat molt 
substancialment en els últims dos anys, tirant un descens en els delictes i faltes entre el 25 i el 
40% segons dades dels cossos i forces de seguretat de l’Estat, als quals vull agrair públicament la 
seua coordinació amb la policia local i també el seu esforç i sacrifici per tots els nostres 
ciutadans.  

Durant aquest exercici s’ha aprovat el Reglament del Consell de Policia i l’Ordenança de 
Convivència Ciutadana. 

Hem millorat la qualitat del servei i la seguretat dels ciutadans i dels nostres agents 
escometent millores en l’adquisició i renovació d’equipament i vehicles.  

També cal destacar millores en els nostres serveis com són: 
− La pràctica absència d’actes delictius durant les festes patronals en els recintes firals.  
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− Eliminar el botellot en la zona del passeig marítim, que van comptar amb la destacada 
col·laboració de la Policia Nacional. 

− Seguiment dels horaris de finalització  dels actes festius de bon matí, i especialment 
durant les falles.  

− I, finalment la creació de la Unitat de Mercats. 
Lamente fer-ho, però he de tornar a parlar de la crisi i dels que més pateixen. Ho faig per 

a posar en relleu que per primera vegada, l’Ajuntament ha elaborat des de Serveis Socials una 
Ordenança d’ajudes econòmiques destinada a les famílies amb escassos ingressos i que s’estan 
veient perjudicades per la crisi econòmica, amb una dotació de 100.000 euros i també s’ha 
redactat l’Ordenança de Prestacions Econòmiques Individualitzades. 

A més de la prestació reglada de la Conselleria, ahir mateix es va ampliar la subvenció per 
a emergència social en 55.000 euros. L’aposta pel benestar ha d’arribar a tots. 

En aquest sentit, he de dir respecte nostres majors que s’han multiplicat les activitats per a 
ells a la nostra ciutat. Ja no es fa la setmana del major, sinó el mes del major; s’ha celebrat com es 
mereix el dia Internacional del Major; Cine fòrums; visites culturals; sopars  nous certàmens 
musicals. 

També s’ha gestionat amb la Conselleria, amb diferents entitats locals i  amb distintes 
entitats, la millora dels serveis al major. I estem elaborant plecs en patrimoni i contractació per a 
posar a disposició de les associacions de majors nous locals per a les seues activitats associatives. 

D’altra banda, dins del Pla d’Immigració de Sagunt, s’han realitzat les guies d’acollida i 
d’acollida Educativa per a persones Immigrants i s’han realitzat fires, setmanes interculturals, 
xarrades, exposicions, concursos, entre ells, el primer premi de fotografia, i una desena de cursos.  

En la Delegació de Participació Ciutadana s’ha posat marxa, com principal novetat, la 
bústia ciutadana, s’han realitzat campanyes d’inclusió d’associacions en la web municipal i s’ha 
participat en la comissió transversal de gènere i en diversitat sexual. 

S’han inaugurat dues oficines de la Xarxa Amics, una en el centre cívic i una altra en 
Camí Reial, amb la finalitat d’oferir informació presencial adequada i una millor integració als 
immigrants que han decidit que la nostra ciutat és un bon lloc per a viure. 

Després d’aconseguir el protocol de coordinació entre policia, jutjats i serveis socials i el 
punt d’atenció a víctimes de delictes en els Jutjats de Sagunt, s’han donat dos importants passos 
per a previndre i atendre de forma adequada els casos de  violència de gènere que 
lamentablement continuen existint en la nostra ciutat: D’una banda, s’han realitzat 412 atencions 
presencials, de les que 121 han sigut dirigides a dones immigrants i, per un altre, s’han 
desenvolupat diverses actuacions d’allotjament  a dones amb fills i, també, consolidat un grup 
d’autoestima de12 dones amb el taller “Podem eixir”. 

Quant a Cooperació Internacional s’ha participat en diverses campanyes interculturals, 
s’han coordinat les activitats de la xarxa INFOSUD de la Universitat de València i ens hem 
adherit al fons valencià per la solidaritat. 

La principal novetat quant a agermanament ha sigut la firma del conveni aquesta mateixa 
setmana per a participar junt amb Millau en el projecte Europeu “La Cultura Clàssica en la 
Construcció de la Ciutadania Europea”. 

Companys, vaig acabant. Els joves pateixen la crisi d’una forma especial i per això 
intentem oferir-los més serveis, més oportunitats i una educació de qualitat. 

El Casal Jove, que s’inaugura el pròxim cinc de novembre, tindrà un servei  d’informació 
i Dinamització Juvenil que es presta també en la Casa de la Joventut de Sagunt. També està 
previst un servei Ciber DINA perquè els nostres joves disposen d’accés gratuït a Internet amb 12 
nous equips, i també, estarà obert el servei de l’Espai Jove de Camp de Morvedre de l’IVAJ i 
l’extensió de la Universitat Jaume I a la nostra ciutat. 
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La Conselleria d’Educació està invertint 25 milions d’euros, en distint grau d’execució, en 
la construcció dels nous centres de l’IES Jaume I, IES núm. 5 i els col·legis Villar Palasí, Mestre 
Tarrazona, Joaquim Rodrigo, Yocasta Ruiz i Teatre de Begonya. La crítica per descomptat és 
lliure, però ningú podrà negar que l’esforç inversor de la Generalitat, en aquest àmbit, és com a 
màxim el major dels últims anys.  

En sintonia amb açò l’Ajuntament de Sagunt i només amb el pressupost d’enguany ha 
realitzat una inversió sense precedents, en haver fet obres de manteniment i millora en els 
col·legis públics de la ciutat per una muntant superior a 300.000 euros. Perquè es facen una idea, 
s’ha invertit més en aquests mesos que en tota la legislatura passada. 

Podrà parlar-se, podrà criticar-se, es podran penjar llençols, però la realitat es demostra 
amb fets i la voluntat política es plasma amb partides pressupostàries que demostren que aquest 
govern té un compromís molt seriós amb l’educació pública. 

D’altra banda, s’han incrementat quasi en un 100% els xiquets que des del 2007 al 2009 
han assistit a les Escoles d’Iniciació Esportiva i en un 50% del Campus Dofí. 

S’han acabat les obres i s’ha posat marxa la nova piscina Internuclis, amb classes de bebés 
des de de 6 mesos. 

Estan en marxa noves inversions en instal·lacions esportives al voltant del 1.000.000 
d’euros. 

S’està ultimant el plec per a la concessió de plantes fotovoltaiques en cinc instal·lacions 
esportives. 

Dins dels plans Sona la Dipu, Sagunt va ser l’únic municipi a què se li han subvencionat 
al 50% dos camps de gespa artificial  per un valor 1.100.000 euros. 

S’ha procedit a Instal·lar el parquet en el poliesportiu internuclis per 125.000 euros i s’ha 
renovat la de la Casa de la Joventut. 

S’ha posat marxa l’Aula de Salut en el pavelló José Veral, la qual cosa permet ampliar la 
seua oferta esportiva. 

S’han Iniciat les obres dels 2 skate-parks de la ciutat, el bowl de Sagunt al costat del 
trinquet i un street Park junt el José Veral. 

Parlar de joves és parlar de formació, educació i també d’oci. Per a ells fonamentalment 
hem creat dos recintes firals en el municipi. Durant dècades, les federacions de penyes del Port i 
Sagunt reivindicaven un lloc digne on celebrar les festes patronals. Enguany, per primera vegada, 
i sent un absolut èxit, els recintes firals de l’Alt Forn i Nord del Palància han complit el desig dels 
penyistes i de tota la societat, permetent que per primera vegada les festes patronals foren de tots 
i per a gaudir-les tots. 

Hem organitzat junt els membres de l’associació Passió per Sagunt la representació de La 
destrucció de Sagunt, finançant, junt amb la Diputació de València i la Fundació Bancaixa un 
èxit teatral i social de més de 3.300 espectadors i que ha assentat l’orgull de tot un poble. 

S’ha reeditat el festival Música al Port amb un tremend èxit de públic, igual que ha succeït 
amb la nova activitat de les Nits màgiques de Ciutat Vella que ha dinamitzat les nits de l’estiu en 
els dos nuclis.  

També hem sigut coorganitzadors dels actes del centenari de la Lira i de la 
commemoració del desé aniversari de la mort del Mestre Rodrigo amb enorme èxit social. 

La Saguntina Domus Baebia, després d’anys de reivindicacions, té una seu permanent al 
carrer del Castell gràcies al conveni signat amb l’Ajuntament per a poder desenvolupar els tallers 
de cultura clàssica. 

Aquest és el balanç de l’últim any de govern i del primer del pacte PP-SP. Crec 
sincerament que ha sigut molt positiu per a tot el municipi i per a tots els nostres veïns. Confie 
que l’estabilitat, el diàleg i el sentit comú ens ajuden a dur a terme aquesta legislatura bé. No ho 
dic per mi, ni pels regidors, ni pel mateix Ajuntament, sinó per ajudar, des de la nostra posició, 
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els nostres ciutadans a superar aquests mals moments, els pitjors de l’economia espanyola en les 
últimes dècades, i eixir d’aquesta al més prompte possible, tots junts, mirant amb confiança el 
futur. Moltes gràcies.” 

 
Obert el primer torn d’intervencions, el portaveu del Grup EU, Sr. LÓPEZ EGEA, diu: 

“Vull iniciar la meua intervenció en nom del Grup Municipal d’Esquerra Unida, manifestant la 
falta de sensibilització de l’equip de govern en realitzar un debat d’aquestes característiques a 
esquena dels ciutadans. Des d’EU pensem que aquest debat ha de fer-se en un horari més 
accessible als veïns i treballadors i amb una difusió especifica que garantisca la seua difusió i 
participació. Així li ho vam fer constar en la Junta de Portaveus. El resultat ací el tenim. Una altra 
qüestió és l’enfocament de fer-lo per compromís donada la seua obligatorietat tal com figura en el 
ROM. 

Parlar d’estat en què es troba el municipi és parlar de com es troben les seues gents. És 
parlar de la desocupació, de la precarietat laboral, de si les famílies arriben a final de mes, de si 
tenen recursos per a accedir a una vivenda, de les cobertures socials, dels equipaments públics, de 
les escoles dels nostres fills, de la sanitat, de la transparència en la gestió municipal… 

No venim a aquest debat amb una òptica dolça i edulcorada com ens ha transmés l’equip 
de govern, practicant l’escapisme en parlar de la realitat del municipi. La realitat és una altra i les 
dades així ho constaten.  

Dèiem en el Debat de l’Estat del Municipi de 2008 que a la nostra ciutat tenien una 
especial rellevància sectors com l’automobilístic, l’energètic i el turístic sense oblidar la bambolla 
de la construcció. La rajola com a motor de l’economia ha sigut un autèntic fiasco. Això sí, ha 
suposat suculents beneficis per a uns pocs. La construcció com la venda de cotxes s’ha desplomat 
generant una excusa perfecta perquè els empresaris apliquen acomiadaments, alguns d’ells de 
forma improcedent. 

Si analitzem les dades de la desocupació en la nostra ciutat i establim la comparativa amb 
fa escassament un any observem com es produeix un increment interanual de la desocupació del 
56,40%, que afecta en major grau als homes (62,82%) que a les dones (49,60%). Tal increment 
està més de 15 punts per damunt de la mitjana espanyola (41,29%) i 1 punt per damunt de la 
mitjana del País Valencià (55,83%). País Valencià per cert només superat per Aragó en el 
rànquing de comunitats autònomes on més ha augmentat la desocupació.  

A la nostra ciutat l’increment anual de la desocupació en el sector industrial és més greu, 
en termes percentuals, que el de la construcció o els serveis, mentre el sector agrari continua 
patint un fort ajust en l’ocupació. 

Per sectors, la variació interanual més important es pateix en la indústria (92,16%) i 
l’agricultura (82,92%): això significa que en ambdós sectors la desocupació s’ha més que 
duplicat. Els segueix la construcció, amb un increment del 60,60%. La crisi, inicialment 
immobiliària, s’ha estés i generalitzat a tots els sectors, afectant el consum de les famílies i 
arrossegant també a una caiguda dels serveis en general, que a la nostra comarca es fa evident 
amb un increment de la desocupació del 49,46%. A més el col·lectiu dels desocupats “sense 
ocupació anterior” (persones que intenten accedir per primera vegada al mercat de treball) ja ha 
acumulat un creixement en l’últim any del 47,23%, aconseguint el número de 346 persones. 

Estem vivint una autentica sagnia. I és que les empreses acollint-se a l’article 52 de 
l’Estatut dels Treballadors que ens situa en l’antesala de l’acomiadament lliure, al·ludint raons 
organitzatives, tècniques, econòmiques, de producció o de competitivitat en el mercat acomiaden 
amb indemnitzacions de 20 dies per any treballat.  

Fent un breu recorregut per la nostra indústria podem posar alguns exemples palpables de 
la situació que els treballadors estan patint al nostre municipi. 
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ARCELOR-MITTAL: al novembre de 2008 es produeix el cessament de les empreses 
externes amb la pèrdua d’ocupacions temporals. Al maig de 2009 ERE suspensió fins al 31 de 
desembre afectant 914 treballadors. Al setembre de 2009 s’aplica 8 dies d’ERE al 85% de la 
plantilla en les dues primeres setmanes d’agost. 

FERRODISA: plantejament d’un ERE fins a gener de 2010 per als 160 treballadors, de 51 
dies. 

FORFLESA: acomiadaments de personal fix, 9 treballadors/es, a principis de 2009. 
Actualment s’està negociant un ERE. 

VULKAN: intenció d’acomiadar al 50% de la plantilla, 35 treballadors. 
MAPA SPONTEX: a principis d’any 30 acomiadaments sense ERE amb 45 dies per any 

de forma escalonada. 
HORMOL: ERE extinció total plantilla. 
SAGUNTINA DE CAMIONS: acomiadament plantilla a través de FOGASA. 
GRUP SORIANO: possible ERE extinció plantilla. 
PILKINGTÓN: coneixem en aquest Ple la situació que ha viscut l’empresa al llarg 

d’enguany i les mobilitzacions realitzades. 
Aquestes dades senyor Castelló no són literatura, són dades objectives del fracàs d’una 

política basada en l’escaparatisme i la pompositat. Vosté, senyor Castelló, com li vaig dir fa un 
any és l’alcalde de la desocupació. 

Podríem continuar aportant dades. La situació és crítica i greu. Sent lamentable que el que 
se’ns va vendre com el major parc industrial d’Europa, Parc Sagunt, que generaria 30.000 llocs 
de treball porte camí de convertir-se en un nou gran fiasco incapaç de complir les altes 
expectatives que s’havien generat. Es continua destruint ocupació i per això continua sent 
necessari destinar fons extraordinaris a la cobertura social a les persones que veuen com les seues 
prestacions o subsidis van acabant-se. 

Davant d’aquesta realitat Esquerra Unida (EU) ha vingut reclamant més inversió pública, 
més despesa social i un nou model productiu que incloga la diversificació del seu teixit productiu. 
I ho hem vingut reclamant pressupost després de pressupost. És moment de la política, de la 
intervenció pública de l’Estat. És moment de trencar amb el mite del mercat que l’única cosa que 
produeix són desigualtats socials i territorials. Senyor Castelló sabem que és amant de la 
liberalització del mercat, aqueix mite dogmàtic que aquesta generant situacions insostenibles. I 
sabem que les paraules de què fora president del Bundesbang Tiemetyer que els polítics han de 
saber hui que han d’obeir als dictats del mercat és una constant en la seua política. D’ací les 
privatitzacions permanents i les concessions al sector privat. Però aquesta crisi de producció i 
repartiment de la desigualtat aquesta generant que molta gent en el nostre municipi aquest en 
condicions de llindar de pobresa no s’oblide i els poders públics estan obligats 
constitucionalment a cobrir aqueixes necessitats. 

La situació en què es troba l’ensenyament a Sagunt és caòtic de totes totes (recursos 
escassos, augments de la ràtio, barracons, increment incessant de la població escolar). Si 
analitzem les dades de l’inici escolar tenim: al Port de Sagunt 30 aules superen les ràtios de 170, 
la qual cosa representa el 17,6% del total. D’elles, 61 són d’educació infantil on s’han matriculat 
1.362 xiquets, la qual cosa suposa una mitjana de 22,3 per aula. Les altres 109 són de primària i 
acull a 2.522 alumnes, amb una mitjana en cada classe de 23,1. 

A Sagunt el nombre total d’aules són de 87, de les que 16, el 18,3%, superen la ràtio. 
Situació ha sigut denunciada repetides pel Consell Escolar Municipal.  

Segueixen sense començar la construcció del col·legi NÚM. 10 (María Yocasta), encara 
que han anunciat, en diverses ocasions, l’imminent inici de les obres. Conselleria és coneixedora 
d’aquesta necessitat des del 3 de juliol de 2003, situació que els va ser notificada, tant pel Consell 
Escolar Municipal, com pel regidor d’educació de llavors (Consta en les actes). Mentre els 
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barracons continuen augmentant, enfront del col·legi Vilamar. Per al curs que ve, als 14 existent, 
s’han d’instal·lar tres més, per a acollir a les tres línies de nova incorporació. El binomi és clar: a 
més xiquets… menys pati d’esplai. Hi haurà alumnes que acabaran el seu periple escolar 
d’ensenyança primària sense haver xafat mai un col·legi en condicions. 

 Què passa? La Generalitat és del partit de l’alcalde, el PP, després, una de dos… o 
l’alcalde no vol incomodar el seu partit., o l’alcalde no té cap pes en el govern de la Generalitat. 
Contrasta aquesta lentitud a realitzar els tan necessaris col·legis amb la diligència a l’hora de 
construir esglésies. Si l’equip de govern fóra capaç de gestionar la construcció de col·legis, amb 
la mateixa eficàcia que han demostrat construint l’església, Sagunt seria una ciutat puntera en 
matèria d’ensenyança. 

Seguim sense saber quan començaran l’ampliació de l’IES Eduardo Merello, ni per a quan 
la construcció dels dos nous instituts (un a Sagunt i un altre al Port), que no estaran acabats (o 
hauríem de dir començats?) a temps, perquè els alumnes que acaben el cicle de primària, 
s’incorporen al de secundària, amb la qual cosa es corre el risc que tampoc aqueixos alumnes 
xafen un institut en condicions en la seua vida.   

Però en l’ensenyança no obligatòria succeeix un altre tant, ja que en tota l’oferta 
educativa, tant en els cicles de grau mitjà com de grau superior, s’han superat, amb escreix, les 
sol·licituds de matriculació a les places que podem oferir. Conselleria es nega a construir un nou 
conservatori, amb la quantitat d’estudiants matriculats. (Contacteu amb Ximo i preguntar NÚM. 
exacte de matriculats.) 

Tampoc han sigut capaços d’aconseguir l’ampliació de l’EOI (Escola Oficial d’Idiomes), 
havent-hi multitud d’alumnes que no s’han pogut matricular en els idiomes que han triat. Tot açò 
ocorre amb el municipi immers en la crisi, amb una desmesurada destrucció d’ocupació, que 
molts joves, davant de l’escassetat de treball, desitgen ampliar els seus coneixements, per a estar 
més preparats quan es cree ocupació i es troben que, ni tan sols poden optar a això a causa de 
l’escassetat de places. 

Especialment escandalós és el cas, de les escoles infantils de zero a tres anys. Hi ha un 
conveni entre el Govern de l’Estat i el de la Generalitat per a la construcció d’escoles infantils i 
creació de places escolars públiques, el cost de la qual repercuteix en un 50% en l’Estat, 11 
milions d’euros, i l’altre 50% en la Generalitat, doncs bé, ni tan sols aquest equip de govern s’ha 
molestat a sol·licitar a la Conselleria aqueixos recursos i la construcció de dues escoles infantils 
públiques (una en cada nucli de població), i han optat perquè siguen empreses privades els que 
s’encarreguen de la construcció i posterior gestió d’aquestes. 

Així ha quedat clar en les mocions presentades per EU tant abonant les peticions del 
Consell Escolar Municipal com sol·licitant aqueixos recursos i votades en contra de forma 
sistemàtica per PP i SP. I és que són uns especialistes a conviure amb els sectors privats 
subvencionat, així ho ha fet la Conselleria, amb mes de 32 milions d’euros les guarderies 
privades. 

És a dir ara que es disposen de recursos econòmics procedents de l’Estat és inadmissible 
que ignoren les dites ajudes pel simple fet que comporta el seu component públic. 

El negoci per al sector privat amb aquest govern està garantit. 
Hui és més necessària que mai la mobilització social. Mobilitzacions que la comunitat 

educativa a través de la Plataforma en Defensa de l’Ensenyança Pública ja ha manifestat que es 
van a reprendre. Tots recordem la impressionant manifestació realitzada a València  en pro de 
dignificar una ensenyança pública degradada permanentment. 

El senyor alcalde podria manifestar que governa per a tots. Al que jo contestaria que és 
probable que governe per a tots, però no és cert que es governe a favor de tots. I quan es governa 
a favor d’algú es governa també en contra d’algú. 
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L’obsessió de l’equip de govern per engrandir els beneficis del sector privat marca una 
tendència ideològica profundament conservadora i de dretes. A la privatització de l’ensenyança i 
les guarderies escolars cal afegir –fem memòria–, altres serveis i equipaments públics com la 
gestió del cicle integral de l’aigua, el servei integral de la grua, les senyalitzacions verticals i 
horitzontals dels nostres carrers, les vivendes de la SAG… 

La privatització del cicle integral de l’aigua, i l’exclusió d’EU del Consell 
d’Administració del ple realitzat el 27 de maig de 2009, suposa una atenció especial. Es pretén 
ningunejar la veu i la temptació de milers de votants d’EU. La pregunta que ens fem és, per a qui 
treballa el Sr. Castelló. EU va ser l’única força política que va intervindre sobre el famós “no ho”, 
que pretenia imposar aigües de valència, estalviant-los 13 milions d’euros a la ciutadania. EU ha 
sigut l’única força política que en desestimar els privatitzadores de l’aigua, de manera prepotent, 
les al·legacions presentades, els ciutadans van a haver de pagar 12,5 milions d’euros 
amortitzables del preu privat. 

Quina por té que EU forme part del Consell d’Administració, senyor Castelló? Potser té 
por perquè EU tal com hem vist en la SAG és la força política que pot oferir garanties de 
defendre els interessos de la ciutadania. EU va denunciar i denuncia que amb la designació per 
part del Consell d’Administració d’Aigües de Sagunt, del gerent a proposta d’Aigües de 
València, soci que representa el 49% s’ha donat un exemple de submissió inadmissible de les 
forces polítiques que van votar a favor dels estatuts a l’empresa privada. 

Per cert, també rebutjaven les al·legacions d’EU en el seu moment, estatuts que van lligar 
ben lligat i no és casualitat, perquè el gerent el propose el soci capitalista, ja que té la intenció de 
totes les competències quant a formalitzar contractes d’obra, compres, subministraments, vendes,  
projectes, recursos humans materials, financers, etc. 

Senyor Castelló, ha vingut fent front al llarg de tota la legislatura, retallant dret i 
manifestant una talla política autocràtica que aclareix qualsevol indici de dubte de les seues 
pretensions. 

EU a més del recurs de reposició ha presentat un recurs de revisió. Hem destacat dues 
qüestions. La primera és que la resolució recorreguda per EU diu que la Junta General de la 
Societat la compon per part de l’Ajuntament únicament l’Alcalde. El que convé matisar, l’alcalde 
només és el representant legal de l’Ajuntament, sent l’Ajuntament realment, l’alcalde el que 
ostenta la titularitat i el poder en la societat. Els titulars de l’Empresa Mixta Municipal no són els 
seus representants legals, sinó els respectius ens a què açò representa, que són els que 
efectivament detecta el poder de decidir, a través dels òrgans designats en el cas del municipi el 
Ple municipal. En segon lloc, està, aquesta és una exclusió per motius ideològics i d’opinió com 
es demostra el ser EU l’única força política exclosa i com es demostra amb les paraules en ple 
municipal.  

No és possible acceptar per EU que en un estat anomenat democràtic i de dret, els drets es 
donen o es lleven segons el servilisme polític. 

Ahir en ple municipal el representant de Comissions Obreres el senyor Calomarde, va 
parlar de la falta de transparència en l’Empresa Mixta entorn de la gestió de personal i reclamava 
alguna cosa. 

La transparència i la igual d’opinions a l’hora d’accedir a un lloc de treball. En aquesta 
línia denunciar el que està ocorrent en la gran empresa pública de l’Ajuntament de Sagunt, la 
SAG. La rocambolesca i esperpèntica operació de triar a dit un nou gerent s’ha fet tan malament 
que ni tan sols s’han cobert les esquenes. Empreses fantasmes que avaluen, absència d’actes, 
privació a sol·licitud d’EU de documents... 

El camí, i tant de bo ens equivoquem serà la privatització en un futur de l’empresa després 
de destrossar-la per dins, d’ací la modificació estatutària, tot això amb la coresponsabilitat 
vergonyosa, he de dir-ho, dels representants del PSOE en el Consell d’Administració. T’aprove 
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l’operació del gerent a canvi de mantindre un conseller. I és que la transparència no és el fort 
d’aquest equip de govern. Un informe publicat per transparència internacional que funciona com 
a observatori de la corrupció i la transparència en les institucions i entitats públiques en analitzar 
la situació de 110 municipis espanyols, situa Sagunt en el lloc 83, no tenint ni tan sols l’aprovat, 
ni aconseguint la mitjana dels municipis valencians analitzats, puntuació obtinguda a part de 80 
indicadors de transparència agrupats en 5 grans grups.” 

 
Per la seua banda, el portaveu del Grup BLOC, Sr. FERNÁNDEZ, manifesta: “Bon dia, 

veïns i veïnes, companys del consistori. La intervenció del senyor Castelló jo crec que és prou 
il·lustrativa d’un aspecte de comentaria abans d’escoltar-lo, i que m’ha ratificat, i és també 
extensible a la resta del govern, i és la prepotència. Tenim un alcalde que fa exhibició pública 
d’un tarannà prepotent que diríem que impregna tot el seu govern. A part, és una intervenció que 
demostra una intencionada mala memòria. Tots sabem que el senyor Castelló, quan acabe aquesta 
legislatura, portarà 17 anys en l’Ajuntament, i que ha sigut responsable d’algunes àrees 
importants durant alguns anys, per exemple de la d’Urbanisme, i, per tant, que de la manera tan 
frívola com ha parlat de determinats temes, doncs jo no puc deixar de subratllar-ho. Si haguera 
parlat de certes qüestions que han passat per les seues mans directament, i que no van ser 
solucionades, pot ser el carrer de Felip II, pot ser el solar de Quevedo, pot ser el tema de la 
Gerència. Però, a més, podria tindre la cortesia, que sempre és d’agrair en els polítics, de 
reconéixer que alguns d’aquests temes que ell no havia solucionat quan n’era el responsable, 
segurament perquè va solucionar altres com és normal i sempre hi ha temes per a resoldre, van 
començar a solucionar-se en l’anterior legislatura, siga el carrer de Felip II, siga el solar de 
Quevedo o siga el tema de la Gerència. 

Jo crec que això demostraria, Sr. Castelló, diguem-ne, un tarannà diferent que jo crec que 
els ciutadans estan reclamant en la vida política tan injuriada últimament, precisament pel 
comportament poc exemplar de molts polítics. 

Per tant, gran part del que vosté està fent i del que farà, és continuació –com no pot ser 
d’una altra manera– del treball d’anteriors equips de govern, fins i tot dels anteriors equips de 
govern on vosté ha format part. Li posaré un exemple, no portava vosté ni un mes d’alcalde i va 
inaugurar un bloc de vivendes protegides al Nord del Palància, i al mateix temps estava dient que 
l’anterior equip de govern estava dient que no havia fet cap vivenda protegida. I, clar, com vosté 
entendrà, en un mes no es fa un bloc de vivendes protegides. Però vosté ho diu i això vosté pensa 
que molts ciutadans s’ho creuen, i en canvi és possible que no inaugure cap vivenda protegida de 
què vosté creu que està impulsant. I d’altra banda, i crec que és molt important, vosté té la 
síndrome d’Estocolm. Això algunes vegades, alguns ciutadans m’ho pregunten, i intente explicar-
ho, és a dir, vosté ha fet un govern, amb una formació política, que afirma per escrit i en cada 
ocasió que té oportunitat que tot just governa per a una part de la ciutat. I, clar, això evidentment, 
no passa en totes les ciutats i no és un fet habitual i no és un fet del qual jo crec que es puga sentir 
molt orgullós com crec que he escoltat o he interpretat de les seues paraules, perquè, si no, Sr. 
Castelló, per què no explica vosté als ciutadans per què no va fer plens fora de la Casa 
Consistorial quan vosté també tenia una majoria, podria explicar-ho. Jo li dic que vosté fa això i 
altres coses perquè té un pacte de govern amb una força política que només governa per a una 
part de la ciutat i li ha posat preu a la seua butaca, i això és el que està passant, i crec que els 
ciutadans ho saben.   

I finalment aquest Ple està mal convocat. Aquest Ple s’hauria de fer en el mes d’octubre, 
però amb el temps suficient, amb la suficient publicitat, a la vesprada, en un acte on poguérem 
participar tots els ciutadans, i no l’endemà d’un Ple ordinari a les 11 del matí quan molta gent 
està treballant. Per tant, tot el que ha plantejat de la participació, com moltes de les coses que 
vosté diu, són purament virtuals. Ací tots sabem omplir els expedients, però una altra cosa no és 
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la lletra, sinó el fons. Vosté ha volgut que aquest debat no tinga la repercussió que hauria d’haver 
tingut. 

Entre directament a la valoració de la seua gestió i ho faré des de dos punts de vista. 
D’una banda, i jo crec que això és molt important, o almenys això ens ensenyen moltes vegades 
en l’ensenyança, i jo crec que en conjunt de la societat això és molt important, cal parlar de 
gestions i cal parlar de valors. I possiblement i després li posaré una nota, ací es falla en la gestió, 
però sobretot es falla en els valors.  

La seua intervenció, quan parla de llosa, de catàstrofe, d’endevins, llavors, Sr. Castelló, jo 
crec que vosté està confonent el que és un Ajuntament democràtic, amb la qual cosa és una 
baronia, una baronia que domina un senyor que porta fins a seguici, no sé quant vos costarà això 
al final de la legislatura, però crec que molta pasta dels contribuents. És una forma de governar 
que recorda més sistemes pràcticament d’altres èpoques. Però són estils, són estils autoritaris, jo 
no sé quan vosté diu de negociar a què s’està referint, perquè jo he sigut testimoni en aquest Ple, 
en aquesta mateixa sala i en altres, de situacions realment dramàtiques, de no negociar amb els 
comerciants, de no negociar amb persones que tenen problemes. La seua postura enfront del tema 
del Teatre Romà, per exemple, en un principi, o del projecte de Costes, jo crec que ha sigut 
precisament poc flexible i prou intolerant, fins i tot fa referència a les beques de la Diputació, 
quan tots hem observats de quina manera tan poc transparent, i amb els efectes negatius que ha 
tingut, s’ha gestionat el tema de les beques de la Diputació, o com ha gestionat el problema de les 
presentacions de les falles en el nucli de Sagunt. O com en el mateix problema de Costes, veritat, 
perquè crec que vosté és el president de tot el seu equip de govern, ha generat un conflicte insòlit 
en aquesta ciutat amb els representants sindicals, amb els representants empresarials, i amb els 
representants dels comerciants. Jo he estat en un Consell Econòmic i Social, i no donava crèdit, 
perquè s’estava pràcticament amenaçant des del Govern a col·lectius de representants 
empresarials o comercials, o fa poc de temps al col·lectiu faller i jo crec que això és una 
demostració de la sintonia dins del seu equip de govern, d’aqueix tarannà prepotent. Per no dir-li, 
com ha sigut capaç amb el Reglament Orgànic Municipal de llevar recursos a l’oposició, i de 
reduir les possibilitats de control, i de debat.  

És, a més, Sr. Castelló, un govern conservador, ideològicament conservador, i 
conservador també en les seues actituds, populistes, d’amiguisme i clientelistes. És conservador, 
per exemple ideològicament amb la celebració del 9 d’Octubre. Vosté critica que jo me’n vaja 
d’aqueixa celebració. És que, senyor Castelló, li he de dir que ja fa molts anys que s’han superat 
les celebracions que feien en altres èpoques superades. I que quan se celebra el Nou d’Octubre, i 
als dos dies el dia de la Hispanitat, cada dia hi ha alguna cosa a fer, però vosté segurament està 
encabotat. Jo pensava que vosté era una persona més liberal, sincerament ho pensava, però crec 
que ha tingut una involució, veritat, a una ideologia més conservadora, que efectivament es 
demostra amb determinats gestos. 

Molt greu també en la part de valors que aquest és un govern que accentua el dualisme 
d’aquesta ciutat, un govern que incrementa les polítiques de desequilibri d’aquesta ciutat, amb 
paraules que són eufemismes, i que en realitat guarden polítiques de desequilibri, paradoxalment, 
com és la paraula proporcionalitat. Que només s’apliquen quan a vostés els interessa, i que com 
s’està demostrant s’està arribant a situacions prou absurdes. I moltes vegades, també li dic, 
humiliants. Per què, ja li he parlat de la síndrome d’Estocolm, segurament perquè vosté està 
convençut del que fa, però efectivament les seues polítiques inspirades, veritat, pels qui pretenen 
segregar, moltes vegades són destructives de valors com són la solidaritat, la integració i 
l’equilibri.  

Pel que fa a la gestió, nosaltres també la considerem negativa, negativa. Però, clar, no 
podem negar i ací està la paradoxa de la gestió del govern popular-segregacionista, que a pesar de 
la crisi, i justament gràcies a la crisi, està arribant a aquest municipi quantitats importantíssimes 
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de diners procedents del govern central, de moment. He escoltat fa algunes setmanes, vos 
comentava que pareixien uns paràsits de les subvencions, perquè llevant les obres d’aquests 
plans, vostés estan fent molt poca cosa, molt poca cosa. 

És cert, que hi ha una crisi, però també és cert que la nostra ciutat l’està acusant d’una 
manera molt important. I l’està acusant d’una manera molt important perquè algunes de les coses 
que podrien fer per a evitar la crisi, per a mitigar els efectes de la crisi en algun sector, vostés no 
les haurien fet, ni les estaven fent, perquè com dic ací tots tenim una possibilitat amb el que passa 
en aquesta ciutat. I resulta que el sector industrial, pel que fa a noves empreses, està absolutament 
paralitzat, absolutament paralitzat, i així, per tant, és difícil que s’instal·len empreses, de fet, 
algunes que volien instal·lar-se se n’han hagut d’anar, alguna portava 400 llocs de treball, al Parc 
Sagunt. I pareix que últimament l’única cosa que pretenen instal·lar-se ací són femers, plantes de 
residus. I era el tema de la vivenda que podia haver sigut un sector a pesar de la crisi del sector 
immobiliari ben tractat, nosaltres vam fer propostes que en principi vosaltres pareixia que havies 
acceptat, doncs l’única cosa que vos ha interessat és recaptar els diners dels solars municipals, 
l’única cosa, perquè la fórmula que han trobat està fora del mercat, i com està fora del mercat 
aqueixes promocions seran prou complicades, però clar, els diners ja s’ha cobrat i ja se sap en què 
es gastarà. Pel que fa a l’Urbanisme, clar, un quan ha governat, també se sent certament satisfet, 
quan alguna de les coses que ha posat en marxa continuen en marxa, encara que siga a un ritme 
menor. Jo tenia certa precaució, però ja he vist que una cosa és predicar i una altra donar blat. I 
resulta que les zones que estan en marxa en aquests moments són el sector del Nord del Palància, 
a un ritme prou lent, i Fusió, Fusió també va en marxa, s’estan construint vivendes protegides, 
perquè tenen gent que les compra. I, en canvi, curiosament aquells sectors que tant els 
preocupaven els tenen parats, morts, en el cas del SUP-II a pesar dels grans al·licients, dels grans 
incentius que s’han donat, parats. Portem ja més de dos anys de legislatura i més d’un any de 
govern de coalició, però està parat, i sempre hi ha excuses per a justificar-se, el SUNP-6 de 
Vilamar, el que està davant del Cementeri, les obres les iniciem nosaltres, parat, i molts dels 
altres sectors del perímetre del Port de Sagunt també estan en una situació lamentable. I el tema 
de la Gerència, jo d’una banda ja saben que en certa manera els felicite, però, clar, nosaltres 
sempre havíem pensat en la Gerència com un espai públic cedit a la Generalitat per a un gran 
projecte que era el Campus de les Arts. No havíem pensat mai que vostés tingueren, diguem-ne, 
l’atreviment de desglossar de la Gerència un espai que en principi tenia el Campus mitjà milió de 
metres quadrats, mig milió de metres quadrats, que ara tot just té noranta mil, i encara li estan 
llevant, no sé si és perquè estan convençuts que el Campus no es farà, i el que es pretén fer és un 
centre administratiu, i una altra cosa perquè encara estic bocabadat, al·lucinat, de la proposta que 
vostés portaven ahir per a esmenar la moció d’EU.  

No he vist cap novetat en les polítiques de turisme, ni en les polítiques de comerç, perquè, 
clar, vosté planteja ací, quan llig aqueix gran discurs que vosté porta, és el que pot fer qualsevol 
govern, perquè efectivament, a pesar de tot es fan coses tots els dies, i no es poden llegir en mitja 
hora, perquè jo no he vist cap novetat, llevant d’alguna iniciativa que a mi també m’ha agradat, i 
que he de reconéixer, com no pot ser d’una altra manera, no. 

Pel que fa al tema de patrimoni, Sr. Castelló, vostés en el tema de patrimoni, no han 
presentat cap iniciativa que siga nova. En el Museu Industrial han passat dos anys i vostés 
pràcticament no han fet res, s’han encabotat en el Forn Alt, com si fóra l’únic element 
patrimonial del Port de Sagunt, i després tant el tema de la Moreria com el tema del Circ, 
efectivament vostés es van trobar amb el projecte i amb finançament, i no es per quin motiu tot 
s’ha retardat tant. 

Una anècdota que ahir no vaig poder comentar, no sé per què vostés en la plaça del Circ 
Romà col·loquen els bancs que ara volen llevar de la plaça Ibèrica. Però, bo, això són qüestions ja 
molt anecdòtiques. Jo crec que per exemple el patrimoni industrial és absolutament 
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imprescindible el Museu Industrial que ha de ser la base de la recuperació del patrimoni 
industrial, perquè el tema del Fornàs, en certa manera ja estava resolt. 

Pel que fa a aqueixes inversions de les quals hem parlat, aqueixes inversions, tot el món 
sap que estaven destinades a crear llocs de treball, i la proporció entre els llocs de treball i la 
desocupació és senzillament astronòmica, molt pocs llocs de treball, molt poques empreses, per 
no dir només una locals que hagen agafat aquest tipus d’inversió, molt poc impacte per no dir 
pràcticament ridícul en la desocupació del nostre municipi, i algunes obres senzillament ridícules. 
Estan fent la Glorieta com si davall hi haguera un pàrquing, però baix no hi ha cap pàrquing. I 
estan fent unes piscines, jo preferiria que no les feren, però ja estan fetes, que qualsevol poble de 
la nostra comarca, amb tots els respectes, té unes piscines més grans i millors. Però ja em van dir 
que si no m’agradaven que callara. 

Respecte de l’ensenyança ja ho hem dit, dos anys i pic de govern, és el curs més 
massificat de la història, el que més barracons té de la història, i no ha començat ni l’escola 
número 10, Maria Yocasta Ruiz del barri dels vents, ni ha començat el Jaume I, i és encara més 
greu que no haja començat ni estiga licitat el parvulari, l’escola infantil de Villar Palasí.  

A nivell cultural, cap novetat, perquè continuem vivint del magnífic treball del senyor 
Civera, i encara s’han permés el luxe d’eliminar la programació del cine. Amb la normalització 
del valencià, retrocessos, ni un sol avanç, les polítiques d’alguns departaments com manteniment 
o joventut, o la mateixa celebració del Nou d’Octubre.  

A nivell mediambiental, molt poca sensibilitat, tenim l’amenaça de la pedrera i de les 
plantes. 

A nivell de seguretat pareix que tot siga... Jo vos dic una cosa, el dia que es va celebrar el 
Patró de la Policia, ací no hi havia ni un 5% dels representants de la policia, hi ha mal ambient, 
no sé què passa però hi ha mal ambient i això té una repercussió efectivament en el carrer. 

I en la SAG l’única cosa que ha canviat és l’amiguisme, ho ha dit el senyor López-Egea, 
com en la resta de la política, amiguisme, lleve un gerent, hi pose un amic, però les polítiques de 
productivitat, les polítiques de funcionament no han canviat en absolut.  

Tampoc entenem molt bé quina és la seua política econòmica o d’hisenda. 
I pel que fa al Consell Agrari, no hi ha cap novetat. Jo vaig ser-hi president 4 anys, i la 

Conselleria va dir, aquest senyor no és del PP, li donaré 0 euros. 4 anys 0 euros. 
En conclusió li pose la nota simplement, en valors molt deficient, i en gestió suspés. Un 

govern autoritari, conservador, i que segrega de facto amb polítiques dualistes i de desequilibri, i 
que esperem que aquest temps que queda de legislatura passe el més ràpid possible i podem 
canviar aquesta situació en el futur.” 

 
El regidor del Grup SP, Sr. GONZÁLEZ, manifesta: “Bon dia. Bé, Alfredo Castelló ha 

desenvolupat en l’exposició realitzada els detalls de la gestió duta a terme per l’equip de govern. 
Realment aquest primer any ha sigut amb diferència l’etapa més estable del municipi dins del que 
coneixem com l’etapa democràtica. Per descomptat, gràcies a l’aposta arriscada de SP i PP i per 
descomptat perquè Segregació Portenya ha aguantat a pesar que alguns ens acusaven que amb 
això, havíem oblidat l’expedient de segregació. I curiosament aqueixa crítica es realitzava des de 
sectors l’esforç més intens de la qual ha estat dirigit a acabar amb l’aspiració que tenim els 
portenys d’aconseguir un Ajuntament propi. 

El nostre grup ha acceptat portar la responsabilitat de compartir el govern amb el PP, a 
pesar de les crítiques d’altres, que incapaços d’acceptar la realitat d’aquest acord, s’han dedicat a 
criticar de forma no constructiva, arribant en algun cas a desqualificacions personals. Segregació 
Portenya ha demostrat a altres partits que també sabem acceptar la responsabilitat de governar 
quan es posen damunt de la taula les circumstàncies adequades per a això. 
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La realitat és que hem realitzat una aposta valenta, i francament entenc que aqueixa ajuda 
que ha oferit la meua formació, bé podien haver-la prestat altres forces, que lluny de mostrar un 
tarannà de diàleg i col·laboració amb la crisi que estem vivint han seguit sempre la tàctica del 
bloqueig utilitzant fins i tot per a això institucions públiques superiors.  

Crec que hui és un dia adequat per a recordar el preàmbul del pacte subscrit entre ambdós 
forces. Partit Popular i Segregació Portenya coincideixen a identificar un preocupant moment 
econòmic general que requereix valentia, determinació, i capacitat d’actuació per a fer front a la 
crisi econòmica, que amenaça l’ocupació, la indústria, el comerç i en general tota l’activitat 
econòmica sobre la qual es fonamenta el benestar. 

D’aquesta manera s’adquireix un compromís d’estabilitat i govern en l’Ajuntament de 
Sagunt, pel qual s’estableix una col·laboració lleial, que permeta no sols aconseguir els objectius 
previstos, sinó a més tirar endavant amb diàleg i acord els nous reptes que es plantegen al govern 
local. 

Ens uneix, per tant, un objectiu de millora de l’estabilitat política municipal, la voluntat de 
resoldre els problemes de la vida dels ciutadans, la decisió d’ampliar un govern per a afrontar els 
reptes del futur, l’esmentada determinació per fer front a la crisi econòmica i fonamentalment ens 
uneix la responsabilitat política per la que, deixant de banda interessos partidistes, ens posem al 
servei de tots els ciutadans especialment en aquests moments de crisi. 

De nou Partit Popular i Segregació Portenya, moguts per la seua responsabilitat política 
basada en els més de 17.000 vots que ens van recolzar en les eleccions de 2007, que ostenten una 
majoria natural en el Ple amb 15 de 25 regidors, especialment en un moment de crisi econòmica, i 
pensant en el bé de tots els ciutadans, els que els van votar, i els que no els van votar, tenint 
present la necessitat un govern ampli que done estabilitat institucional, tranquil·litat i confiança 
als veïns que les empreses acorden, aquest pacte d’estabilitat i de govern. 

Bé, ha passat un any des d’aqueix acord i la realitat és que a pesar que com en tota relació 
han existit dificultats, s’han aprovat els pressupostos de 2 anys i s’està treballant de cara als 
pressupostos de l’any pròxim. S’han acordat les inversions dels plans d’inversió local del govern 
central, actualment finalitzant, i de l’autonòmic, que esperem que arrancada l’any que ve, en total  
quasi 25 milions d’euros. Però a més, s’han posat els fonaments per a portar avant la major 
inversió pública realitzada des de l’Ajuntament, en l’etapa democràtica, ja que els anteriors 25 
milions cal sumar 11 del patrimoni del sòl que molt prompte seran alliberats i 9 milions 
d’inversions provinents de l’actual pressupost que pràcticament seran executades en la seua 
totalitat abans de finalitzar l’any. 

A part d’açò, és per tots conegut, que ha sigut aprovat un nou pla d’inversió local, 
mitjançant el qual es podran invertir una miqueta més de 7 milions d’euros. Doncs bé, si l’equip 
de govern no haguera tingut la deguda estabilitat, possiblement haguera sigut molt difícil tirar 
endavant tota aquesta gestió. Ha existit la suficient voluntat per ambdós parts per a arribar a 
acords i dirigir de forma consensuada aqueixes inversions a un i a un altre nucli. Sense aqueix 
consens, probablement no s’hauria tingut temps de licitar aquestes obres amb el consegüent 
perjuí per a la població, i així tant Partit Popular com Segregació Portenya hem entés a la primera 
que les urnes ens havien situat en una posició de responsabilitat que no podíem eludir en cap 
concepte. 

De veritat que trobe a faltar aquesta mateixa actitud en la resta de forces que entenc no 
han sabut assumir de forma adequada la seua responsabilitat en el difícil moment que estem 
vivint. S’han aconseguit objectius que abans eren impensables, fins i tot que alguns titllaven 
d’impossibles. S’ha establit la proporcionalitat a l’hora de parlar d’inversions, estem caminant 
cap a la descentralització administrativa, i per a això es restauraran les oficines de la Gerència, 
peça clau en aquest assumpte. Per cert, que a pesar de l’enorme avanç que suposa per al vaig 
poblar la recuperació d’aquest espai, el PSOE manté un contenciós administratiu. S’estan 
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celebrant plens en ambdós nuclis, i contra açò ja s’ha encarregat el PSOE de moure a la 
Delegació del Govern, amb el BLOC de presentar un altre contenciós. S’han retolat els carrers en 
bilingüe, una cosa que fins i tot en pobles valencianoparlants, per exemple Alfondiguilla, es 
realitza amb total normalitat, no obstant, ací el BLOC s’ocupa d’escalfar el personal amb 
amenaces de presentar contenciosos. 

Aquesta és la forma d’obstaculitzar a la qual faig referència, no conformes amb el lloc en 
què els han situat les urnes, ni tan sols intenten sumar-se a aquestes qüestions que única i 
exclusivament beneficien els ciutadans. S’està recuperant el topònim del Port de Sagunt en les 
comunicacions provinents de l’Ajuntament, a pesar que encara, és cert, que queden per llimar 
algunes imperfeccions. No repetiré totes aqueixes qüestions importantíssimes que ja ha numerat a 
l’alcalde, però sí que vull, per a acabar i incidir en algunes de les espines clavades, que encara no 
hem sabut o no hem pogut tirar endavant. Però que ho farem sens dubte.  

Bé, em vull referir concretament, per exemple, als solars de la cooperativa de Sant 
Francesc de Borja que pretenem recuperar sense que es construïsca en ells ni un sol metre 
quadrat. Estic parlant de l’estadi Fornàs, que pretenem que continue sent una instal·lació 
esportiva. I estic parlant també com bé ha dit el senyor Fernández del SUP-2. 

No obstant, potser, la nostra major preocupació s’haja que tal com ha comentat el senyor 
Egea, que el col·legi número 10 siga portat avant. I aquesta és una àrea que està controlada a 
València pel Partit Popular. És per a nosaltres una qüestió prioritària per a la que no estem 
obtenint una resposta òptima des de València. De fet, prenent-li la paraula al senyor alcalde en el 
fet que aqueixes inversions es van a portar avant, les pròximes setmanes o en dates consegüents, 
si és possible, es produirà una reunió del pacte, en la qual es tractarà aquest tema com una cosa 
que és fonamental perquè Segregació Portenya continue mantenint el seu actual estatus dins de 
l’equip de govern. 

Quico Fernández està parlant, i em sorprén, s’ha anat ja perquè després faré referència al 
que ha dit Quico, res més.” 

 
A les 12 hores i 30 minuts el Sr. Alcalde s’absenta momentàniament de la sessió, i és 

substituït en la Presidència pel primer tinent d’alcalde, Sr. Serrano, fins a les 12 hores i 35 
minuts. 

 
En aquests moments el Sr. Fernández Carrasco i la Sra. Sánchez abandonen 

definitivament la sessió. 
 
La portaveu del Grup PSOE, Sra. CALERO, manifesta: “Bon dia a totes i a tots. Jo li 

demanaria a l’alcalde, abans de començar, o al senyor Serrano que ocupa ara el seu lloc, que amb 
la mateixa flexibilitat que ha estat l’alcalde, que dels 30  minuts ha estat parlant 40 minuts, doncs 
que tinga una flexibilitat amb la resta de grups polítics. Gràcies.  

La veritat és que amb poc entusiasme, la qual cosa no significa poca responsabilitat, però 
sí amb escasses esperances quant al resultat final d’aquest debat assumisc, com a portaveu del 
Grup Municipal Socialista i faré arribar la nostra opinió sobre l’estat del municipi. 

Quantes vegades ha anomenat el senyor alcalde l’equip de govern anterior en la seua 
exposició de com està el debat de l’estat del municipi. Li vull recordar que porten ja dos anys i 
mig governant. He escoltat amb atenció la seua exposició, les seues raons, explicacions, i he de 
felicitar-lo, senyor Castelló. És vosté un bo orador, o millor dit un bon relator. És capaç, amb les 
seues paraules, d’inventar-se un món fictici i intentar vendre-ho, però tant la realitat que ven com 
la seua imatge està caient com un castell de naips. Les paraules seues no dissimulen els fets, o 
millor dit els pocs fets. No faltaria més que el dia en data un Ajuntament, la gestió diària d’alguns 
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treballadors també estiguera paralitzada. Dic açò amb sinceritat i perquè els fets al llarg de la seua 
administració així ho demostren. 

En una ocasió, en aqueixes rodes de premsa que donava o que continua donant assentat en 
un tamboret més propi d’una revista del cor que d’un alcalde, que amb serietat intenta transmetre 
als seus veïns una cosa important va dir, que se li jutjara pel que fa i no pel que es diga. Doncs 
bé, ciutadans i ciutadanes, prenguen bona nota, perquè després de dos anys i quasi mig del seu 
govern pot mostrar pocs fets propis. Tinga la seguretat que el meu grup en aquest debat ho jutjarà 
pel que fa i sobretot com ho fa.  

La gestió del seu govern ja ho he dit en altres ocasions, es caracteritza per l’opacitat, la 
confusió i la inseguretat jurídica. Vosté i els seus fan el que volen, com volen i quan volen, 
botant-se sense cap pudor, sense cap escrúpol, les normes democràtiques essencials per al bàs 
funcionament de qualsevol institució. No respecten res ni a ningú, només la seua idea és la 
perfecta i quan algú els fa la contra o els diuen açò no pot ser, ho aparten, l’insulten, amenacen o 
tracten amb menyspreu, ja siga funcionari, ja siga ciutadà, ja siga grup polític. 

Tot va ben quan els diuen sí a tot, tot es torç quan no els donen la raó. Per les seues 
formes i les dels seus socis de govern, en la nostra societat està passant el que mai hauria d’haver 
tornat, la gent té por de parlar obertament, perquè no se la manipule, perquè no se l’amenace, 
perquè no se li lleven subvencions, perquè no se li insulte, perquè no se li faça el boicot als seus 
comerços, perquè no se’ls titlle d’antiportenys. Hi ha tants pers, que em produeix molta pena i 
vergonya, i com deia Serrat si no foren tan temibles ens farien riure, si no foren tan danyosos ens 
farien llàstima. 

Un altre signe característic del seu govern és la deslleialtat institucional de la qual després 
parlaré. Però anem als fets, porten dos anys de govern, dos anys i mig de govern, dels quals any i 
mig compartint gestió amb SP, i en quin punt estem, on ha quedat aqueix meravellós Pla de 
Vivenda que vosté continua insistint hui ací en ell. Si no recorde malament, assentat en aqueix 
tamboret va anunciar que a finals de l’any 2007 adjudicarien al voltant de 800 vivendes de 
Protecció Pública. Quants ciutadans i ciutadanes tenen una vivenda d’aqueixes? Zero, senyor 
Castelló, zero. Ara, les acusacions que vam haver de patir el meu grup encara les record, 
d’obstruccionistes i que l’única cosa que volíem era paralitzar, quan ja els avisàvem del que 
passaria. Per a SP va suposar un gran triomf, donar el suport a aquest pla, titllant-nos a nosaltres, 
com he dit, d’obstruccionistes, i SP eren els salvadors d’ara no sé bé què, perquè com torne a dir 
cap vivenda, cap ciutadà i ciutadana té l’adjudicació d’aquesta vivenda. 

La Gerència, un altre paradigma de la seua gestió i de la seua forma d’actuar, són servils, 
estan demostrant que són servils amb els que creuen més poderosos i insensibles i prepotents amb 
els més dèbils. Sense cap tipus de pressió, aqueixa que tan bé saben fer vostés. Han alliberat la 
Generalitat del seu compromís d’adquirir la propietat, simplement per no enlletgir als caps del 
senyor Castelló, per no plantar-li cara al senyor Camps s’ha fet una operació urbanística que 
encara que el senyor Castelló diu que a cost zero, portem ja al voltant de vuit milions d’euros, a 
més valorats. Algú ho té de pagar, algú ho ha de pagar. A més de la pèrdua de zona verda que ens 
separa de la zona industrial. Clar, ells venen ara la zona verda de la Gerència que s’ha recuperat, 
perdona, la zona verda de la Gerència estava fa ja temps. Hem perdut la zona verda que ens 
separava de la zona industrial.  

La justificació és com sempre sol ser en aquests temes: el fi justifica els mitjans, ens 
deien, i jo dic que no, es comença justificant el fi, i s’acaba sent el fi un mateix. No pensava 
parlar de la Gerència, però davant de l’esmena a la totalitat que va presentar ahir el PP amb el 
suport de SP no he tingut més remei que fer referència.  

Quin protocol volen que se signe? Està ací l’esmena, amb plets i dibuixets, i plantegen en 
el primer punt subscriure un protocol, de quin protocol estem parlant ara. EU ho planteja més 
fàcil, cedir el terreny ja, no és municipal ja, cedir el terreny i que els pressupostos que s’estan 
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treballant en la Conselleria en aquest moment en la Generalitat que es pose en la partida 
pressupostària necessària per a iniciar el projecte, així de fàcil, doncs no, el senyor Castelló no 
podia consentir això, i havia de fer una esmena a la totalitat i enredar-nos a tots parlant d’un 
protocol quan els vull recordar que quan eren les anteriors eleccions, ja van vindre ací conselleres 
i directors generals presentant el projecte. Crec sincerament que en aquest tema el PP i SP tornen 
a traure les castanyes del foc al senyor Camps, a allargar, no enlletgir, no pressionar. Com he dit 
la proposta d’EU era clara.  

Per què, perquè el senyor Castelló sap que no faran res, que no hi ha diners, i ha d’allargar 
aquest pressupost com siga, no pot pressionar al seu amic Camps, el talismà de la Comunitat 
Valenciana, com ell l’ha definit, perquè sap que no posaran un euro. Per tant cal allargar, enredar 
en el tema del conveni. Per tant, aquest equip de govern, uns per una cosa, per a tapar el seu cap, i 
altres per una altra cosa, no els interessa que de moment es faça res en la Gerència, prefereixen 
que açò seguisca així. 

I els col·legis, què em diuen d’això, un altre paradigma, un altre tema que ha corregut rius 
de tinta, dos anys i mig més des que l’actual regidor d’Educació de SP agafava megàfon en mà 
arengant a les persones contra l’equip de govern anterior, i ara, ara què passa, ara tot es justifica. 
Ara ens diuen que la setmana que ve van a assentar-se a parlar del pacte de govern per a veure 
com se situen. 

Miren, porten dos anys i mig governant. Jo els dic, ni abans teníem nosaltres la culpa com 
vostés volien fer-nos veure a la ciutadania, i jo ara dic que vostés tampoc tenen la culpa del retard 
d’aquests col·legis. És la Conselleria, és la Generalitat que prefereix gastar els diners en festes i 
faràndules abans que en l’educació dels valencians i les valencianes. 

L’Institut Jaume I, dos anys i mig de govern sense fer. Però, clar, ací jo em pregunte, 
l’actual equip de govern, de SP com a tal per ells mateixos no els interessa una part de la ciutat, 
tampoc pressionaran molt. Si on li interessa no li fa cas, imaginar-vos on no els interessa. 

I l’educació de 0 a 3 anys, també és important, dits per ells mateixos, com la Conselleria 
no farà res, nosaltres tirem pel camí del mig i la privatitzem, un altre problema que li lleven a la 
Generalitat, qui tinga diners que pague i qui no els xiquets i xiquetes a les seues cases, havent-hi 
un pla del govern d’Espanya, del qual vam donar compte, el Pla Educa3 que s’ha perdut per no 
posar la Generalitat la part corresponent a aqueix pla, i ací al fàcil, a no posar-li problemes als 
senyors de València, perquè no cal pressionar. Clar, perquè ja tenen prou amb els problemes que 
ells tenen. I encara privatitzant els col·legis segueixen si fer-se. Recorde que porten dos anys i 
mig de govern.  

En la línia de no enfadar i de no pressionar, perquè com ja he dit abans, prou té el govern 
del senyor Camps es fa una modificació pressupostària per a un pla de millores de col·legis, 
mantindre o fer reformes, es torna a alliberar competències a la Conselleria de fer reformes, 
perquè amb tanta faràndula i festes el govern de Camps no li queda diners per a l’important, com 
és l’educació, i ací l’educació de 0 a 3 anys es privatitza, i encara així sense fer. 

I el patrimoni, que han fet en dos anys i mig de govern, on està aqueix famós pla director 
anunciat. Ara m’eixiran dient que ja està licitat, estan en això, com sempre, però li torne a 
recordar, dos anys i mig de govern. 

Per tant el Pla Director anunciat, de moment absent. El Museu de la Moreria dos anys i 
mig governant i tancat. El Museu Industrial, dos anys i mig de govern, s’han atrevit a demanar a 
Camps que complisca amb un altre compromís per a aquesta ciutat portar avant aquest museu. Un 
director de Patrimoni, un de tants que han passat, va arribar a posar data d’inauguració, i va 
arribar a posar data, miren vostés l’hemeroteca, en les primeres jornades, primeres i úniques, 
primeres jornades de Patrimoni Industrial i Turisme que es van fer en aquesta ciutat, en la nau, 
per l’any 2005, ací van posar data d’inauguració del Museu Industrial, i en quins punts estem 
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amb el Museu Industrial, res de res. Els diners el senyor Camps els té per a altres coses, diners 
que per cert són de tots i de totes. 

Un projecte bo de la Diputació, que bé han dit ací, la Dipu Et Beca, programa per a joves 
estudiants, el van enredar, el van manipular, van fer el que van voler en la selecció, i com van 
voler, o siga mal fet. La seua mala gestió va perjudicar alguns joves, tampoc sabem quantificar 
quants, perquè no se’ns ha facilitat l’expedient que tenim comanda per a revisar-ho. Han 
perjudicat joves, i ha costat diners a l’Ajuntament, quan no havia d’haver costat res. O la forma 
de selecció del nou gerent de la SAG també ha eixit ací, un fiasco, obscurantisme, engany, 
munten una parafernàlia, on molta gent amb il·lusió presenta el seu currículum per a triar a què ja 
se sabia que s’anava a triar feia un mes.  

Negociació amb xarxa elèctrica, un altre fracàs, són especialistes a fabricar dimonis, 
posen exigències dimonis, posen exigències, posen condicions, posen negatives, manipulen, 
donen volta als fets, i a esperar que els vinga la solució. 

Amb actituds prepotents mai es negocia, es negocia des de la igualtat i des del respecte. 
Fins a mi han intentat enredar-me, perquè no anava, no vaig anar a una reunió a no sé on. Mire, 
no culpen altres del seu fracàs, hui ix en la premsa que s’han paralitzat les obres, veurem aqueixa 
paralització quant ens costa. 

El SUP-2 un altre paradigma que tants rius de tinta ha portat, dos anys de govern i què, se 
li han concedit al constructor augment de vivendes. Tornem en el debat a justificar que el fi 
justifica els mitjans, i encara així ni sap. una altra batalla ideològica de SP, ens van acusar que no 
volíem desenvolupar aqueix projecte, i ara què, ara callen. Ara, per a paréixer que s’està fent una 
cosa, com sempre, com únicament solucionen els problemes que hi ha a la ciutat és gastant diners 
públics quan els havien de gastar en diners privats, en la neteja d’aqueixos solars per a paréixer 
que s’està fent alguna cosa, però clar, vostés mateixos van dir que com el banc que porta el tema 
no se si el BBV o el Santander, van dir que qui es fica amb aqueixos bancs. 

Plans, plans i més plans, però la realitat actual és que les inversions projectades en el 
pressupost que vostés van aprovar, el seu nivell d’execució està en el 29%, això vol dir ací i el 
Pequín que no estan fent quasi res. Gasten a les mans plenes els diners, despesa corrent augmenta 
encara que el senyor Castelló el vulga disfressar, en què ho estan gastant. Quins plans hi ha per a 
ajudar en aquesta crisi a persones que perden la seua vivenda, quins plans hi ha per als joves en la 
desocupació, quins plans hi ha en definitiva per a programes per a persones que vertaderament ho 
estan passant malament. 

Les grandiloqüents paraules que vosté diu senyor Castelló, no solucionen aquests 
problemes. Mire, li posaré un exemple, 100.000€ per a ajudes a persones que ho estan passant 
malament. Més de 240 mil euros que es van augmentar per a festes, i vosté porta més del doble 
dels 100 mil euros gastats en publicitat. No vull passar aquest debat sense parlar de la deslleialtat 
institucional, no vull passar que el seu govern practique contínuament. En el dia a dia, regidors 
del seu govern, regidors de SP citen ciutadans i ciutadanes en la seu de la seua associació, quan 
demanen reunir-se amb ells en la seua qualitat de regidors, això li pareix normal, senyor alcalde.  

Em pareix mentida que vosté consenta semblants pràctiques. Bo, tractant-se de vostés res 
em pareix mentida, juguen amb la participació ciutadana i la transparència a la seua conveniència 
i capritx, retorcent-la i toquejant-la. Utilitzen els òrgans de participació i consultius d’una manera 
perversa, i ús la paraula utilitzar des de les connotacions negatives i pejoratives que té aqueixa 
paraula, utilitzar i rebutjar. Els record les pantomimes de reunions que ens ha fet mantindre 
primer amb Camps i després amb algunes conselleries per a res, per a l’única cosa que ha servit 
ha sigut per a enredar-nos, i para des de la lleialtat institucional que altres tenim mantindre’ns 
callats. Ha eixit algun pla especial d’aquelles reunions, res de res. Han demonitzat la política 
general del, han seguit la política genera del PP amb el Govern d’Espanya, ha arribat a dir que 
Zapatero humilia Sagunt, que es gastarà vosté més en el pla d’ermites, tot és important, però en 
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aquests moments de crisi on hi ha gent que ho està passant molt malament, el pla d’ermites és 
molt important. Però, en fi, ja sabem que hi ha un altre pla, un pla d’ermites, que el govern 
d’Espanya en el Castell. 

La seua deslleialtat institucional no té límits, quan la seua gestió la salvarà precisament la 
inversió del Govern d’Espanya que està fent en la nostra ciutat. Pressupostos Generals de l’Estat 
el 2009, inversions a Sagunt, 52 milions d’euros, enfront del milió i mig de la Generalitat. 
Esborrany de Pressupostos Generals de l’Estat per al 2010, inversions previstes, més de 34 
milions d’euros. Encara no tenim dades de la Generalitat. Pla E del 2009, 11.300.000 €.” 

 
El Sr. ALCALDE-PRESIDENT manifesta: “Bo, doncs ara em toca el torn de rèplica pel 

qual jo tinc 30 minuts. 
La veritat és que estic satisfet, i estic content, perquè no he vist ni una sola crítica sòlida al 

nostre govern en cap de les tres intervencions, cap. Que ens diguen que es governa d’esquena als 
ciutadans, o que tenim un govern opac, o que utilitzem els consells Econòmics i Socials o als 
consells en general de forma partidista, o que reunim la gent com a regidors a les seus dels 
nostres partits. Això sí que és política de revista del cor, no és política de veritat, de la que afecta 
els ciutadans. 

Mire, senyor López Egea, si vol podem parlar del que vosté ha comentat en primer lloc. 
La meua principal preocupació en aquesta legislatura, li ho assegure, i a més així ho he dit quan 
he estat amb els comités d’Empresa i amb els responsables d’empresa, ha sigut i és la 
desocupació, i la situació econòmica de les empreses. Vosté s’ho podrà creure o no, pensar si jo li 
he dedicat a açò treball o no, si he aconseguit algun xicotet èxit o no, vosté segurament, o no ho 
sap o no li ho han contat, però li assegure que des del meu lloc he fet tot el que he pogut per a 
estar al costat de les persones que han perdut el seu ocupació, al costat dels Comités d’Empreses, 
i al costat de les empreses per a col·laborar amb ells i intentar eixir d’aquesta crisi. 

La veritat és que quan vosté em diu que parlem o que fem les coses d’esquena als 
ciutadans, em dóna ganes de tornar-li a llegir la retafila de reunions amb veïns, amb associacions, 
etc., o dir-li que nosaltres hem fet vuit audiències públiques, mentre que vostés n’han fet quatre, o 
que nosaltres hem fet catorze reunions del CES mentre que vostés n’han fet quatre, en tota la 
legislatura, estic parlant de vostés. Mentre que jo he assistit a nou consells de la SAG per cap de 
la senyora alcaldessa, a l’empresa pública, sap, a l’empresa pública, la presidenta de la SAG  del 
seu govern no va assistir a cap Consell de l’Empresa Pública, senyor López Egea. De veritat em 
pareix, sincerament espectacular, i si fa referència al ple en concret dir-li, que vostés no van fer 
cap Ple de l’Estat del Municipi a la vesprada, cap, i que vostés tots els plens extraordinaris els 
feien al matí, tots. Quina critica, quan la seua actuació era exactament igual. Ara bé, jo a vostés 
els he convocat dilluns en la Junta de Portaveus que sabien que aquest Ple seria el divendres. 
Nosaltres ens assabentàvem d’una altra forma, perquè encara que ho demanàrem, el convocaven 
de pressa i corrents quan a vostés li donava la gana, i vosté formava part d’aqueix equip de 
govern, escolte. 

Cada u pot dir el que vulga i sustentar les seues postures i les que vulga, però crega’m que 
això no se sosté. Hi ha prou més participació en aquest govern i prou més transparència que la 
que tenien vostés com a tripartit, i perdone senyora Calero, m’he de referir a vostés perquè he 
d’agafar a algú amb qui mesurar-me, i jo quan estic contacte aquestes coses no estic opinant, li 
estic parlant de dades concretes, de fets certs i que són absolutament irrefutables, no d’opinions. 
Les opinions, són molt fàcil abocar-les, jo intentaré no donar opinions i no insultar a ningú com 
ha fet algun de vostés durant aquest debat. 

Mire, senyor López Egea, que vosté em tire la culpa a mi del que passa en la desocupació 
en aquesta ciutat és senzillament marcià, tan marcià com algunes de les qüestions que es 
plantegen com a línia ideològica, que estan absolutament abandonades en tot el món. Bo, igual 
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queda algun país per ací, no sé on amagat, que hi ha gent que vol dirigir l’acció de govern amb 
aqueix tipus de paràmetres, però m’estranya. I li dic una cosa, senyor López Egea, vosté pensa de 
veritat que si vosté fóra l’alcalde de Sagunt hi hauria menys parat i que vosté haguera aconseguit 
la plena ocupació, no li pareix que açò és una broma, no li pareix que és una broma, no li pareix 
absolutament exagerat tirar-me a mi la culpa d’açò. Què passa, que si haguera seguit vosté 
governant amb la senyora Calero estaríem en el plena ocupació a Sagunt, però vosté creu que 
algú pot creure’s semblant afirmació. De veritat que em pareix completament marcià. 

Mire, li dic una cosa, si la passada legislatura el regidor d’Educació no li haguera dit a la 
Conselleria que hi havia 200 xiquets menys dels que realment era la població, segurament hi 
hauria hagut menys barracons, però, clar, vostés és molt difícil que assumisquen els seus errors, 
però això va succeir. I els càlculs que van fer en la Conselleria els van fer basant-se en les dades 
que li van oferir vostés, i eren absolutament erronis, el 2007. 

Vegem, em pot dir senyor López Egea qui va licitar, i que govern va licitar la parcel·la de 
l’església Sant Francesc de Borja, no sap vosté que va ser el seu govern qui va traure a licitació el 
tema de l’església. No sap vosté, això no és cert senyora, vosté que era la regidora de l’àrea 
almenys hauria d’acordar-se, açò em fa reafirmar-me en la meua tesi que si seguiren vostés 
governant no estaríem en situació de plena ocupació. Aqueixa empresa que vostés van adjudicar a 
l’arquebisbat que va presentar un projecte concret va ser simple i planerament una actuació que 
es va iniciar durant el seu mandat i que nosaltres hem conclòs perquè perdone’m açò és un estat 
de dret.  

Informar-li senyor López Egea, que els onze milions d’euros del Pla Educa són per a tota 
la Comunitat Valenciana, i que és patètic. Si el govern de la nació amb centenars de milers de 
milions d’euros en el pressupost de l’Estat destina onze milions d’euros per a fer escoles de 0 a 3 
anys a la Comunitat Valenciana, perdoneu-me, insistisc, és un insult a la intel·ligència, perquè, 
total, a la Comunitat Valenciana es van a poder fer deu escoletes, gràcies al Pla Educa, però açò 
què és, però quina rifada és aquesta, home.  

I a més em diu vosté, la competència 0 a 3 anys és de l’Estat, no em maregen, vegem, jo 
he estat absolutament callat prenent nota, els demane que assumisquen el debat democràtic, i 
escolten a qui està parlant, perquè això també és mostra de maduresa democràtica, insistisc, 
senyor López Egea. Segurament vosté volia haver construït amb una empresa pública, una 
escoleta de 0 a 3 anys en cada nucli que ens haguera costat X diners al pressupost municipal, per 
a després contractar quinze funcionaris en cada escoleta, que ens haguera costat un altre tant, per 
a tindre un dèficit significatiu i que al final açò a l’any ens costarà 5 milions d’euros a 
l’Ajuntament. 

Donarem exactament el mateix servei, o millor, perquè es fa per empreses especialitzades, 
i com donarem el mateix servei i no compte ni un dur a l’Ajuntament, li dic una cosa, aquest 
govern ha posat en marxa una iniciativa que vostés ni van pensar, vostés ni van pensar, o igual ho 
van escriure en el seu pacte de govern i va quedar en l’oblit com el 95% de tot el. Ja em dirà 
vosté per a què volem agafar, si ens corresponguera per un casual el 50% del cost de l’escoleta 
amb l’única finalitat de pagar i després traure-ho a concessió administrativa, o el PSOE posaria 
funcionaris públics a dirigir-ho, i no ho trauria a concessió. 

La veritat és que em deuria vosté dir, amb tanta por que té amb la privatització de la SAG 
cada vegada que s’acosta el PP al govern. El tema està en la privatització de la SAG, i no hi ha 
més assumpte. Li demanaria que em diguera vosté, senyor López Egea, de veritat, que faça com 
els americans, si no li importa, es posa el cor en la mà i em diu quants serveis va desprivatitzar 
vosté quan era regidor del tripartit, quants senyor López Egea, un o cap. Em pot dir vosté, senyor 
López Egea, en quantes clàusules de contractes va posar per exemple que havia d’haver-hi 
successió laboral dels treballadors, senyor López Egea, perdone’m, li ho he dit en infinitat 
d’ocasions, que EU haja governat en aquest Ajuntament no té preu, perquè deixa la incoherència 
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tan evident, tan clara, tan palpable, que vostés en compte de fer debats polítics, l’única cosa que 
fan és passar a passejar els seus fantasmes, les seues idees absolutament pretèrites. 

Volia excusar el senyor Fernández, i també Lidia Sánchez, i també diversos regidors que 
estaven malalts i no han pogut vindre a aquest ple. Però, coincidiran amb mi que el senyor 
Fernández parle de prepotència sona a acudit, sona a acudit, perquè de veritat, jo és que tinc un 
caràcter fort, és cert. Però, clar, que es parle de prepotència cap a una persona, i que després 
acabe la seua intervenció qualificant el govern, suspenent i aprovant, posant-se en una situació de 
superioritat, de veritat és d’acudit, i demostra com és cada un en aquestes coses. A més, 
sincerament em pareix espectacular, que diga, sou prepotents, i després diga, bo, vos qualificaré. 
És que és d’acudit. 

I després parla que hi ha moltes coses que ja havia iniciat quan ell era regidor 
d’Urbanisme, com el carrer Felip II, mentida, quan va haver-hi consignació pressupostària per a 
obrir el carrer Felip II, va aprovar ell algun instrument urbanístic, va aprovar inicialment algun 
document administratiu, cap. Que ho tenia en el cap, sí, clar que sí, segur que ho tenia en el cap. 
Com el carrer dels Horts. 

Que em diu que ja havien iniciat la Gerència, però què havien iniciat de la Gerència, que 
va traure un paper que ni tan sols el seu propi govern volia per al tema de la Gerència, i això què 
és, quina tramitació administrativa s’ha fet, açò és una administració pública. Que el solar de 
Quevedo ja ho va iniciar, si, jo li ho dic, és veritat que va iniciar una actuació en el solar de 
Quevedo, l’any 2004 va fer una ordre d’execució per a obligar que el propietari construïra. Va 
passar el 2004 el 2005, el 2006 i el 2007 i no va realitzar cap activitat més. Però ja sap tot el món 
que el senyor Fernández va realitzar una actuació per a aconseguir el solar de Quevedo. 

Clar que no hem promogut cap vivenda protegida, cap. Entre altres coses, aqueixes que 
diu que va ser a inaugurar, és cert, que pareix que si a un inviten a anar a una cosa el lògic és que 
accepte la invitació. Llevat que concórrega alguna circumstància especial. Dir-li simplement que 
precisament aquelles vivendes que vaig inaugurar es van fer gràcies a què va haver-hi una 
permuta de sòl municipal per aquest altre sòl, és així de senzill. Els que deien que no tenien sòl 
municipal, ho permutaven, i van ser aquests acabant la vivenda. 

És curiós això de la síndrome d’Estocolm per fer plens fora de l’Ajuntament de Sagunt. 
És curiós, perquè jo crec que pràcticament tots els grups polítics menys el BLOC hem dit en 
alguna ocasió que seria bo fer plens al Port de Sagunt. Sense anar més lluny, en el Ple de la 
Segregació, en aquest no, en l’anterior, jo vaig dir que aqueix Ple, el lògic seria que se celebrara 
al Port de  Sagunt, i per descomptat no era ostatge de Segregació Portenya, ja que estàvem 
simplement i planerament en l’oposició, i per tant mal ostatge seria de Segregació Portenya en 
aquell moment en què pensava que el lògic, el normal, el natural, el políticament correcte, la qual 
cosa aproxima la institució al ciutadà és poder fer els plens on l’autonomia local determine que es 
poden fer, per què no ho vam fer? Perquè no teníem ROM, però si ho sap tot el món, el ROF no 
ho permet, el ROM ho permet en desenvolupar aqueix tema, és així de senzill, però, bo, ho hem 
explicat cinquanta milions de vegades. 

Dir que respecte a la gestió. Respecte a l’actitud nostra per haver-li dit això de la llosa, el 
que pregonaven la catàstrofe i que són endevins, bo, no faré cap aclariment més, simplement els 
demane, i em remet a les actes de l’Ajuntament, em remet a les actes, mire, si s’ha sigut 
pessimista, si s’ha sigut endeví, si s’ha parlat vegades de l’estabilitat política, que el govern 
estava paralitzat, que s’estava perjudicant els veïns, etc., etc., o intenten recordar-ho, de veritat 
que no hauran de fer massa esforç. 

Diu que hem sigut poc flexibles, i parla de dos temes en concret, en els altres ja em dirà, 
en les del Teatre Romà, que hi ha dues sentències fermes, una del Tribunal Suprem, i una altra al 
Tribunal Superior de Justícia, que diu que cal derrocar el Teatre Romà i que al final no es 
derroca, i que ho fem en una Comissió Especial que es crea en la Conselleria de Cultura, i al final 
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el teatre està ací, i diuen que nosaltres no hem sigut flexibles. I un altre en el tema de Costes, en 
el qual com ja he dit per ací en alguna ocasió, nosaltres, no és que hàgem negociats, és que estem 
entregats, i tot el món sap que qui no ha mogut un mil·límetre és Costes, sincerament, si ací és on 
no hem sigut flexibles ja m’explicarà, perquè de tindre dues sentències que deien que cal tirar el 
Teatre Romà a deixar-lo com està, i en Costes amb el que està succeint, de veritat els dic, que no 
els comprenc, no ho entenc. Escolte, a mi no m’avergonyeix parlar de les beques, crec que hi ha 
hagut 50 joves del nostre municipi que han estat formant-se i que han aprofitat degudament el 
temps, que s’han acostat a l’Ajuntament, que han aprés com funciona i que a més els va a servir 
per a la seua vida professional futura. Que hem comés un error, doncs sí, hem comés un error, i el 
va assumir la regidora delegada, i jo li agraïsc que tinguera la humilitat de reconéixer-ho quan es 
va donar compte i dir que ens havíem equivocat, i que hi havia cinc persones que havíem posat en 
un lloc que no deurien d’està allí, i bo, s’assumeix l’error, ho lamentem, però això no pot entelar 
la novetat i com ha sigut para de bo l’Ajuntament, per als funcionaris i per als becaris tindre 
aquesta experiència laboral en el nostre Ajuntament que espere que la Diputació torne a realitzar 
l’any que ve. 

Després diu que hi ha hagut amenaces al CES i al col·lectiu faller, açò és mentida, és que 
tenen les actes allí, mai he amenaçat a ningú, ni al CES ni el col·lectiu faller, és més, crec que la 
meua relació amb el CES i amb el col·lectiu faller és excel·lent. Jo li tenia ací preparat que em 
diguera en què CES i a qui del col·lectiu faller, perquè açò és el que vos dic abans, açò és molt 
senzill. Ací véns, les amolles, opines i ja està, a qui s’ha amenaçat del CES, a qui he amenaçat del 
CES, a qui del col·lectiu faller.  

Clar, és complicat rebatre coses que no es poden provar. El que em pareix d’una 
intolerància absoluta és el que ha dit de l’acte del Nou d’Octubre. Mire, jo estic summament 
orgullós que els meus iaios paterns foren aragonesos, com supose que el senyor Muniesa ho està 
que els seus foren de Madrid, o que com supose que el senyor Serrano els seus iaios foren 
valencians de soca-rel. Açò què té a veure, aquest poble quan li ha demanat el DNI o li ha 
demanat el RH a algú. Però, vegem, aquest senyor on està ficat, aquest senyor on està ficat, de 
veritat, a mi em pareix molt bé que ell no se senta espanyol, em pareix molt bé que ell no cante 
l’himne de València. Cada u pot fer el que li done la gana. Em pareix molt bé que se’n vaja d’un 
acte que se celebra a la Comunitat Valenciana que és el Nou d’Octubre, perquè la presentadora 
comença en castellà, com si no fóra llengua tan cooficial com el valencià, però almenys que deixa 
els qui creiem que la Comunitat Valenciana és un lloc de llibertat, i plural i acollidor que insistim 
en això, i que estem molt orgullosos que la casa d’Aragó, que el centre aragonés, que la casa 
d’Andalusia, que tots els centres que van intervindre regionals feren un acte d’homenatge al dia 
Nou d’Octubre, perquè ací radica bona part del que significa ser i sentir-se valencià, cosa que 
crec que té un poc trastocada el senyor Fernández ací. 

I després s’ha ficat amb la gestió, parlat que hi ha moltes coses que es podrien fer i no 
s’han fet, ja estem en la mateixa, com quines, com quines, perquè no ha dit ni una. I després parla 
del tema de la vivenda, que hem recaptat els diners, que era l’única cosa que volíem fer, però que 
estava fora de mercat, home, doncs sí que estava fora de mercat, perquè van vindre una mitjana 
de quaranta empreses van vindre a les parcel·les, encara sort que estava fora de mercat, la 
licitació pública, clar, parlar de tot açò a bou passat és molt fàcil, i és molt senzill, u ha vist el que 
ha succeït, per cert, més de 200 vivendes estan adjudicades del pla de la vivenda senyora Calero. 
Després dir que es podien fer altres coses que no s’han fet i no esmentar-ne ni una, i parlar de la 
vivenda em parla del SUP-2 que, insistisc, és un altre insult a la intel·ligència. Mire, jo he sentit 
moltes vegades dir a gent especialment del Port de Sagunt que el senyor Fernández tenia 
paralitzat el SUP-2 i jo ho defenia a ultrança, s’ho podran creure o no, jo ho defenia d’una forma 
especial, perquè deia això és mentida. El senyor Fernández no tenia paralitzat el SUP- 2 i va 
aconseguir que una fanecada passara de 8 a 80  milions, no sols va aconseguir això, va aconseguir 
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paralitzar això. El SUNP-4, el SUNP-6, en l’1, 2 i 5 del Nord del Palància, i quan deies això, els 
del Port et deien home, això no és veritat, perquè Sagunt..., vegem, quatre anys des de l’aprovació 
inicial fins a l’inici de les obres del nord del Palància, no tenia res a veure amb una voluntat, tenia 
a veure amb una falta de capacitat. Per tant, no crec que al senyor Fernández, falta voluntat 
política. I després em parlen que no hi ha iniciatives noves, ara, el que ja em deixa al·lucinada és 
que li pareguen malament les obres a la Glorieta i la piscina del nord del Palància, la qual cosa 
crec que demostra que el personal camina un tant descol·locat, perquè si al final les crítiques que 
fa com a traca final són que hi ha mal ambient en la policia, i que en la SAG hi ha amiguisme, 
sincerament les crítiques que ens han fet per part del BLOC no fan ni la més mínima mossa. Deia 
que en aquest assumpte del patrimoni no hi havia res de nou, jo els diré i per un altre costat la 
senyora Calero deia que Camps no inverteix en Patrimoni, perquè el Museu Industrial l’hauria de 
pagar Camps, senyora Calero, a veure si li passa igual que a Nuria amb les coses del seu 
departament. El Museu Industrial està dins del Pla Confiança, i el Pla Confiança el va a finançar 
la Generalitat Valenciana, els assegure que el que és de conya és desconéixer que el Museu 
Industrial està en el Pla Confiança i que el Pla Confiança és un pla de la Generalitat Valenciana. 
De veritat que no ho comprenc. 

Mire, les inversions de patrimoni del Pla Confiança són, un la rehabilitació del Museu 
Industrial, l’ampliació del Museu de la Moreria nou, ningú havia plantejat l’ampliació del Museu 
de la Moreria, rehabilitació de la Torre de Santa Anna, nou, la rehabilitació de la muralla del 
carrer Escipions, nou, la posada en valor de la zona arqueològica nou, la posada en valor de la 
zona, aquella que volia tapar el senyor Fernández, la millora d’accessibilitat de Ciutat Vella nova, 
el pla d’Ermites, o la millora de la ronda del Castell, nou, en total més de 4 milions d’euros en 
patrimoni industrial amb el Pla Camps, independentment del carrer Sant Miquel, Poconi Romà, 
Dolors, Verònica, Atzucac, Tito Libi i Na Marcena, que començaran la setmana que ve o la 
inversió de Penyetes que els he comentat abans. Però a més hi ha inversions del pressupost 
municipal que tenen a veure amb el patrimoni industrial i patrimoni històric, com el projecte de 
nou accés al Castell, com la rehabilitació de l’Alt Forn o altres obres de caràcter menor. 

Jo he esmentat senyora Calero amb tota sinceritat cinc vegades al tripartit i ho he esmentat 
per a comparar dades, per a comparar dades, si vosté em diu que jo no done participació, jo trac 
la dada i dic a veure, quantes vegades va fer audiències públiques el tripartit, que treien l’ensenya 
de la participació i va crear una delegació de Participació, home, la meitat que nosaltres en el 
doble de temps, escolte, no hem sigut tan roïns, en fi, i aquest tipus d’històries. 

Quan dius, no, és que els extraordinaris es feien també pels matins, quan al final s’ha 
regulat en el ROM la participació de les persones del públic i la participació dels grups polítics, 
quan estem tenint una quantitat ingent de participacions directes en consells consultius que eren 
morts durant el tripartits, dir-los que aqueixa crítica de veritat, no se sosté.  

La senyora Calero parla que açò funciona per la gestió del dia en data els funcionaris, i 
per què no va funcionar durant el seu govern senyora Calero, van desaparéixer els funcionaris, o 
a pesar d’haver contractat vostés a 75 més, van ser incapaços que allò funcionara. Mire, si pensa 
vosté que aigües de Sagunt s’ha tret gràcies a la labor ordinària dels funcionaris, està molt 
equivocada. I si pensa que la Gerència s’haja aconseguit gràcies a la labor dels funcionaris, està 
molt equivocada, el mateix que el Consorci del Metre Cúbic, o com el solar de Quevedo, o com 
el conveni de Romeu-Lafarge. Clar que han tingut implicació els funcionaris, però la direcció 
política, la voluntat política i la capacitat de portar-los cap avant, no dubte que la té aquest equip 
de govern. 

Per favor li demane que utilitze part dels seus deu minuts per a dir-me a qui he insultat i a 
qui he amenaçat, perquè si no comprove que és cert, li assegure que prendré mesures. Vull que 
em diga a qui he insultat, i a qui he amenaçat, vull que m’ho diga amb nom i cognoms, perquè, a 
més, li assegure que després de tota aqueixa quantitat de reunions que li he parlat, ningú, ni he 
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notat, ni m’ha dit que tinga por a parlar, li assegure que ningú. Mire, aquest poble és prou 
majoret, i les seues persones prou madures perquè ningú acovardisca a ningú, li ho assegure que 
és així. Senyora Calero, si vosté va dir respecte a la Gerència que per a aquest viatge no feien 
falta alforges, aquestes alforges, i hui em diu que la Gerència des de fa molt de temps era zona 
verda, comprenc hui la seua expressió. Senyora Calero, la Gerència era sòl urbà residencial, amb 
una volumetria i una edificabilitat superior a les 260 vivendes, i nosaltres ho hem convertit en 
zona verda i en sòl dotacional. Sap el que li demane respecte a la Gerència, que ja que la 
Gerència és pública i que vostés tenen un contenciós administratiu, tinguen la voluntat d’almenys 
fer un servei al municipi i retiren aqueix contenciós administratiu que s’oposa que la Gerència 
siga pública com ho és hui.  

Senyora Calero, em diu vosté si li pareix millor gastar-se 1,5 milions d’euros en Tres 
d’Abril de forma directa mitjançant una expropiació, que gastar-se 3 milions d’euros a la 
Gerència per a aconseguir sòl susceptible per a construir 230 vivendes protegides. Els pareix una 
millor gestió? Els pareix millor pagar 1,5 milions d’euros sense saber per a què, que invertir 
patrimoni municipal del sòl per a construir 280 vivendes protegides, i per a aconseguir 50 mil 
metres quadrats de zona verda, i per a regularitzar, i per a tindre un edifici administratiu amb les 
antigues oficines d’Alts Forns. De veritat, pensen que açò és roín, o fer-ho perquè han de dir-ho, 
perquè està en el guió. Que per què volem fer un protocol amb la Generalitat, és que ho hem dit 
fins a la sacietat, és que ens ho ha exigit com és lògic la Comissió Progerència, és que ací resulta 
que hi ha un gran pacte per a contactar amb la Comissió Progerència cada vegada que es parlava 
del tema. Esquerra Unida se’l va botar ahir, perquè ho tinguem tots clar. Es passa de la Comissió 
Progerència i es planteja una moció al Ple, el que volem és el que vol la Comissió Progerència, 
signar un protocol amb la Generalitat de manera que els cedim els terrenys perquè s’execute el 
projecte del Campus de les Arts Escèniques, i això es diga en aqueix protocol, és així de senzill. 
Mire, és tan de riure, que diu la senyora Hernández, dir que els diners del Campus de les Arts 
Escèniques es pose en el pressupost de la Generalitat és tan de riure. Perquè, mire, ací hi ha un 
avantprojecte bàsic, i hi ha una memòria valorada, vosté es creu que seria seriós que la crítica 
política li diguera, els 20 milions d’euros del projecte del passeig marítim de la platja del Port en 
el pressupost de Zapatero. 

Llavors, els 20 milions d’euros de la rehabilitació no estan en el pressupost de la 
Generalitat. Sincerament em pareix ridícul. 

Respecte als col·legis vull dir-li, el col·legi Jaume I, l’any 2000 tenia consignació 
pressupostària de la Generalitat, l’any 2002 tenia consignació pressupostària. Al final els terrenys 
per H o per B els ha cedit l’Ajuntament el mes de juliol d’any 2007 estant aquest equip de govern 
al front, així de senzill. El mateix que va passar amb el col·legi número 10, exactament el mateix, 
que perquè ho sàpien hem ampliat el pati perquè pareix que tinguen més espai. Senyora Calero 
les escoles de 0 a 3 anys, es finançaran amb bons de la Generalitat Valenciana, i entendran per 
tant que podrà anar-hi tot el món. Vull dir-li també que si vosté pensa que cal negociar des de la 
igualtat i des de la solidaritat i des del respecte per descomptat. Li dic que m’indique també en 
quin Màster de negociació ha sentit vosté això, perquè és una tremenda barbaritat. 

Dir-li en el SUP-2 ja li ho he comentat abans que a més de l’enorme èxit mai abans 
aconseguit, que tinguera la major especulació que mai hi ha hagut en aquest municipi, 
multiplicant per 10 els preus inicials en 10 anys durant el tripartit, i perdonen-me que esmente la 
seua època de govern, dir-li que el senyor Fernández ni va aprovar la reparcel·lació ni va aprovar 
els saldos creditors ni deutors, l’agent urbanitzador en qutre anys de mandat, perquè li recorde 
que aquella època com a regidor d’Urbanisme quan va estar Silvestre Borrás, però, vaja, en 
quatre anys res. 

Senyora Calero, nosaltres netegem els solars del SUP-2 perquè són els nostres i per a 
donar exemple als ciutadans, no netegem i ens gastem els diners públics per ací. Netegem els 
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nostres solars perquè pensem que era una obligació i perquè volíem donar exemple als veïns. 
Segurament vosté no ho compartirà, com no compartirà la despesa corrent, en el que vostés van 
aconseguir de 60% al 78%, 20 punts d’augment de la despesa corrent i que nosaltres en el que va 
de legislatura ho hem rebaixat ja 8 punts. Són una altra forma de ser, una altra forma de governar, 
senyora Calero. I tot això en una època de bonança econòmica, en la que vostés es pensaven que 
això era per a tota la vida, sense adonar-se que els havia tocat un cupó de l’ONCE i que aqueix 
nivell s’acabaria, i que vostés havia elevat el nivell de despeses tant, que han generat un 
desequilibri que estan pagant arques municipals, rebutge la seua opinió que utilitze els òrgans 
consultius, nosaltres assistim als òrgans consultius, nosaltres creiem en els òrgans consultius, i 
pensem que poden ser útils, mentre que vostés ni acudia ni els convocaven, pràcticament. Això 
de les inversions Zapatero si vol es deixa per a després, perquè açò ja és una qüestió 
especialment, i m’he passat també un minut i escaig, moltes gràcies. 

Té la paraula el senyor López Egea, segon torn de 15 minuts.” 
 
El portaveu del Grup EU, Sr. LÓPEZ-EGEA, indica: “Fer una prèvia. El ROM diu que 

disposem de 15 minuts en el segon torn. 
Jo no començaria pel tema de la Gerència, perquè a més vull intentar acabar la meua 

intervenció, però començaré amb el tema de la Gerència perquè jo li vaig demanar al senyor 
Castelló que no manipule i t’ho dic mirant-te a la cara, no distorsione la realitat. Jo tinc, tinc la 
moció que havia treballat la comissió ciutadana en defensa de la Gerència, tinc la moció que la 
Comissió ciutadana en defensa de la Gerència havia treballat, i en el punt 3 de la dita moció, diu 
literalment consignar les partides econòmiques que haurien de contemplar-se en els pressupostos 
de la Generalitat Valenciana de 2010. Vosté ha omés aquest punt de la Comissió Progerència, que 
era precisament el punt clau de la moció d’Esquerra Unida que feia referència al compromís de la 
Generalitat Valenciana d’establir partides econòmiques en els pressupostos de la Generalitat de 
l’any 2010, aqueixa és la que vostés han omés. Per tant, no distorsionem la realitat, aquesta és la 
moció que havia treballat, aquesta és la moció que havia treballat la Comissió Progerència, que 
coincidia plenament amb la moció que va presentar ahir EU perquè la Generalitat donara el pas 
de comprometre pressupostàriament els recursos econòmics.  

Clar, en presentar nosaltres ahir la moció que la vam haver de retirar perquè se’ns va 
presentar una esmena a la totalitat, on pràcticament desterrava de la memòria col·lectiva tot el que 
havia passat en aquest municipi des de l’any 94-95, jo vull recordar i fer memòria, la qual cosa ha 
ocorregut fins a arribar a l’operació urbanística que ens va a costar a tots els ciutadans 8, 9 i 10 
mil euros. Vull fer un breu recorregut del que ha anat succeint des de l’any 95. 

Miren vostés, recorden la iniciativa de la Comissió Ciutadana de la Gerència quan va 
plantejar l’any 95 a petició i incoació de procediment administratiu, de petició de declaració 
d’interés cultural del conjunt històric industrial de la Gerència, va ser rebutjat per Conselleria. 

Recorden la presentació a so de bombo i platerets d’Eduardo Zaplana del projecte de 
conservació de la Gerència el 1999, amb les seues posteriors declaracions el 2001, manifestant 
que estaven molt prop de poder optar a compra o expropiació de la Gerència. Any 99, recorden 
les declaracions de què fóra vicepresident primer de la Generalitat Valenciana José Luis Olivas 
d’incloure en els pressupostos de la Generalitat 5.000 milions l’any 2002 

Recorden la petició, i tinc carta de tot tant de la carta que li va emetre Eduardo Zaplana al 
secretari comarcal de Comissions Obreres, com la carta que la secretària autonòmica de Cultura 
Concha remet a ARCELOR. Es recorden de la petició de qui va ser secretària autonòmica de 
Cultura Concha Gómez sol·licitant el 2005 a ACERLOR l’import econòmic perquè veia 
disposada a l’empresa a vendre-li el recinte.  

Recorden el balafiament comés durant aquests anys, contractes milionaris d’Irene Papas, 
monòlits de Calatrava, Troianes i Comèdies Bàrbares, sense límit pressupostari, anunci 
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d’ubicació de l’Escola d’Alt Perfeccionament Musical de Rostropovich, sense que en tots 
aqueixos anys haguera solucionat, això de tallers o Gerència. Recorden el debat que va haver-hi 
sobre els tres terços, recorden la presentació en les oficines de la gerència del projecte del 
Campus de les Arts Escèniques, vull que tot açò es recorde perquè hi ha història. Vostés amb 
l’esmena a la totalitat que ens van presentar ahir volen esborrar de la memòria col·lectiva la 
història, i tot el que ha anat succeint des de l’any 94 i 95. Al final hi ha hagut una operació 
urbanística perquè ni la Gerència que suposarà a l’Ajuntament de Sagunt més de 8 milions 
d’euros, i la responsabilitat última de conjunt urbà enjardinat, la Generalitat continua amb els 
seus constants incompliments. És moment que la Generalitat Valenciana, els pressupostos de 
2010 establisca partides pressupostàries, sinó no hi ha cap credibilitat, cap, i nosaltres a partir 
d’ací estem disposats a negociar l’oficina, el casino vell, però el que és el projecte del Campus de 
les Arts Escèniques, o hi ha un compromís de la Generalitat en els pressupostos d’enguany o és 
tot paper mullat, és un brindis al sol. I vostés ho saben perfectament, i d’ací que hi ha omés del 
punt 3 la moció de l’Associació Ciutadana de defensa de la Gerència.  

Llavors els vaig a dir més seguint amb el tema de patrimoni històric industrial, i espere 
que ho exigisquen, que apareguen en els pressupostos de la Generalitat 2010, nosaltres per 
descomptat ho anem a exigir. Hi ha un compromís per part de Gerardo Camps Devesa 
vicepresident segon i conseller d’Economia Hisenda i Ocupació de pressupostar l’any 2010, 
1.398.262 euros per a la rehabilitació del museu industrial, en relació amb el pla especial de 
suport a la inversió de municipis. Per a reforçar precisament aquest compromís del Consell, 
Gerardo Camps que a més està escrit, promés per al 2010 li anem a presentar en el pròxim Ple 
perquè realment tots a una exigim a la Conselleria que complisca els seus compromisos, li l’anem 
a portar la moció, perquè tots a una li exigim a Conselleria que comprometa la rehabilitació del 
Museu Industrial que està compromés exactament 1.398.232 euros, li l’anem a portar.  

Al final quan té que la Conselleria pressupostar, perquè a ell li toca, perquè des de l’any 
99 que vingué Eduardo Zaplana, li toca ja complir el seu compromís de pressupostar, en aqueixos 
moments quan tenim ací una moció no la desmunten. Doncs bé, portarem una altra moció que 
igual haurem de retirar en el pròxim Ple abans que ens la desmunten.  

El més curiós de l’esmena a la totalitat que ens presenten ahir és que en el segon punt, 
quan nosaltres reclamem que hi haja una negociació amb la Conselleria, perquè dins del projecte 
del Campus de les Arts Escèniques incloga un conservatori. Ens porten una redacció que diu, 
sol·licitar a la Conselleria d’Educació que junt amb el projecte de les Arts Escèniques es realitze 
un nou edifici per al conservatori. Com que un nou edifici, portem 15 anys lluitant perquè no es 
construïsca en la Gerència, que és açò d’un nou edifici. Que estem parlant ací, de zona verda. 

Bo, seguiré amb la meua intervenció que l’he deixat a meitat, perquè hi ha qüestions per a 
nosaltres importants, i que no volem perdre el fil. L’obligació d’una força política com Esquerra 
Unida és vetlar, de fer-los de la fiscalització que s’està fent amb els diners públics. Des d’aquesta 
legitimitat i obligació de la transparència i l’equitat, haurien de ser referents a desenvolupar la 
gestió municipal. 

Portem diversos plens, comissions informatives, fins i tot per escrit, per registre d’entrada 
de l’Ajuntament sol·licitant que se’ns facilite la documentació dels treballs realitzats per 
l’advocat Gonzalo Reig Sancho, advocat vinculat al gabinet Les Urban. Contatado per l’equip de 
govern per 42.500 euros més 6.800 euros en concepte d’IVA, amb la intenció, segons l’acord de 
junta de govern de dur a terme un estudi i assessorament sobre la descentralització administrativa. 

Ha passat prop d’un any des de la seua contractació, i se’ns ha manifestat en plens, 
Comissions Informatives de forma repetitiva, que en breu disposaríem dels treballs. Sergio Paz es 
va atrevir a posar diverses dates al llarg del procés, l’última, que en la primera setmana d’octubre 
estaria. A què estan jugant?, per què no es justifica el seu treball i els prop de 50 mil euros del 
contracte. Per què s’incompleix de forma sistemàtica la paraula que es dóna en aquest Ple? Seran 
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conscients igual que nosaltres, que 50 mil euros no és una quantitat gens menyspreable perquè en 
un any després de la seua contractació no disposem d’un trist foli. 

Respecte a l’urbanisme, trist va ser presenciar el Ple municipal de febrer de 2009 quan 
sense cap escrúpol i amb una fredor de gel, es va rebutjar una moció perquè una dona major amb 
la seua residència habitual en el SUP-2 fóra reallotjada de forma digna. La resposta no es pot 
oblidar, va ser que s’acostara als serveis socials. És que l’urbanisme, a vegades, les pedres han 
d’incorporar un element sentimental. La modificació del pla parcial del SUP-2 est incrementat un 
20% el nombre de vivendes sobre el programa original, suposava autoritzar un total de 261 
vivendes més, proposta que va ser rebutjada la legislatura passada anterior, a pesar de les 
previsions de les pressions de l’agent urbanitzador. Doncs suposa un greuge comparatiu a la resta 
de constructors, i una burla als antics propietaris que van vendre els terrenys amb unes condicions 
d’edificació determinades. A més de ser una de les zones més densament poblades del Port de 
Sagunt demostrant que no és cert que es governa a favor de tots. 

En una situació de crisi econòmica, social, ètica i de civilització, quan la desocupació es 
dispara al nostre municipi per damunt de la mitjana estatal i del País Valencià, ens trobem amb la 
idea de rubricar la força enguany als treballadors del mercat ambulant de la platja. Un mercat 
ambulant que va tindre el seu origen fa més de 30 anys, el seu trasllat a la zona del pantalà ha 
suposat que les famílies que vivia en açò hagen sucumbit a  poder ingressar uns recursos mínims 
per al seu sosteniment i la seua existència. Des d’Esquerra Unida entenem que l’ocupació, en una 
situació de crisi, és si és possible un privilegi que ha de ser malcriat.  

Abans hem de Parc Sagunt, i ens preocupa especialment les propostes d’instal·lació 
d’empreses perilloses i contaminants. Aquest no va ser l’esperit ni la lletra del Parc Sagunt, 
menys quan poden acabar traslladant-nos aquelles empreses de l’àrea metropolitana res 
apreciades per la seua creació d’ocupació i sostenibilitat.  

És curiós com l’equip de govern i després de les diferents manifestacions públiques d’EU, 
de col·lectius socials, de mitjans de comunicació fa una roda de premsa possessionant-se en 
contra de la incineració de residus. I no fa una roda de premsa pels mateixos motius i de forma 
lògica i raonable per a manifestar la seua posició a l’empresa MAGMA Tractaments, que 
comprén 15 tipus de residus tòxics i perillosos diferents segons la llista europea de residus. 

Des d’EU es va plantejar, quan es va plantejar l’avantprojecte de remodelació de la platja, 
va presentar les al·legacions pertinents establint la seua posició, perquè no quedara dubte respecte 
d’això. Ens pareixia interessant algunes qüestions relacionades amb un nou passeig marítim, 
regeneració dunar, integració en el projecte del port comercial, etc. 

Plantegem amb tota claredat la nostra aposta perquè el parc Menera fóra un espai verd 
esportiu per a ús i gaudi de tots els ciutadans. Per a això era fonamental no modificar la línia 
marítima terrestre entenent que hi havia i hi ha interessos urbanístics pel mig. Per això la 
recuperació del parc Menera com a zona d’espai per als ciutadans, és una qüestió per a EU 
innegociable. 

El tema de l’estació d’arena ha sigut conflictiu, EU ha manifestat, i consta en les actes, 
que no compartíem l’extracció de 400 mil metres cúbics. Al llarg del procés hem passat d’una 
comissió representada per tots els grups polítics, dues reunions amb Costes a València i una a 
Madrid, a ser exclosos en les últimes reunions amb Delegació del Govern i Costes. Des de les 
primeres reunions amb Costes he de manifestar que Costes ens va comunicar literalment que no 
s’anava a desenvolupar el projecte si no hi havia consens amb les forces polítiques i socials del 
municipi. Crec que en aquests moments hi ha un estancament, i hi ha una posició d’enrocament 
per les dues parts. D’una banda entenem que Costes ha de modificar la seua posició quant als 400 
mil metres cúbics però no compartim les formes i les maneres en com està portant aquest procés 
l’equip de govern. Ens fa la sensació, i hi ha gestos i accions que s’han produït, i declaracions al 
llarg dels mesos que no hi ha cap intencionalitat per part de l’equip de govern de dur a terme el 
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projecte, mitjançant un acord, mitjançant un consens on invertir milions d’euros en aquest 
municipi, mitjançant l’acord, evidentment de totes les forces polítiques i socials. 

En aquests moments estem vivint un moment difícil. I jo acabe la meua intervenció, en 
aquests moments cal tindre més mà esquerra que mai, i en aquests moments és necessari 
reprendre les negociacions amb Costes, però negociacions, no boicots, negociacions. I planteja-li 
damunt de la taula a Costes determinades qüestions, però és necessari també una posició flexible 
per part de Costes, és necessària la posició flexible per part de Costes. L’enroc actual per part 
dels uns i els altres, comporta des del nostre punt de vista evidentment la pèrdua d’un projecte 
integral per a tot el que és la remodelació integral de la platja.” 

 
El portaveu del Grup SP, Sr. GONZÁLEZ, manifesta: “Bé, encara que abans ja he fet 

referència Castelló respecte a les paraules de Fernández, la veritat és que, bo, ell ha estat parlant 
que érem prepotents, i que havíem de ser més solidaris, i que també hauríem d’afavorir la 
integració dels ciutadans. La veritat és que es podria aplicar aqueix conte, perquè gràcies a la 
seua prepotència i a les seues magistrals lliçons d’integració i solidaritat, doncs es van despertar 
molts ciutadans al Port que van propiciar la victòria electoral de Segregació Portenya. S’equivoca 
la senyora Gloria Calero quan parla que la Gerència ens ha costat 8 milions d’euros. De moment 
el que ha assumit l’Ajuntament és la gestió directa del projecte d’urbanització, i això suposarà 
l’adquisició de sòl per a construir 280 vivendes protegides. A més d’adquirir tot el conjunt de la 
Gerència, i d’obrir l’avinguda Tres d’Abril. El convertir l’edifici de les oficines generals en un 
nou edifici administratiu suposa entre altres coses un fita de gestió que supera a l’anterior 
tripartit. I dic açò perquè vostés plantejaven un gran edifici administratiu en Internuclis amb un 
cost estimat de 12 milions d’euros, no obstant, nosaltres hem fet una proposta moltíssim més 
econòmica, emblemàtica i pròxima als ciutadans. Em pareix lamentable que vostés critiquen la 
nostra gestió, perquè el que serà l’altre gran edifici administratiu que està ubicat a Sagunt, va 
costar en la passada legislatura 4 milions d’euros. Perquè allí es poden gasta 4 milions d’euros, i 
ací no podem fer aqueixa despesa que a més repercutirà en la consecució d’un objectiu molt més 
ambiciós i moltíssim més necessari i enquistat.  

Parla vosté que hem netejat solars en el SUP-2 hem netejat els nostres solars perquè era 
necessari. No com vostés que van moure tres màquines a dos mesos de les eleccions en un clar 
gest electoralista. Ho hem fet a dos anys i mig de les eleccions perquè era necessari, no buscant 
tres vots.  

Parla vosté dels col·legis i em sorprén que no es considere en part responsable dels 
retards. Vosté pot deixar únicament la pilota en la teulada de la Conselleria, però no de fer-ho, 
perquè entre altres coses per a fer-ho ha de tindre els deures fets. El solar per a la construcció del 
col·legi Número 10, o la cessió d’aqueix solar es va produir en aquesta legislatura. Les servitud 
existents en el solar han sigut eliminades en aquesta legislatura. La llicència d’obres han sigut 
donades en aquesta legislatura, caducada ja, però la donarem per vàlida. A partir d’allí és una 
responsabilitat única i exclusiva de la Generalitat. Naturalment que Segregació Portenya va 
carregar contra vostés per aquest tema, perquè van ser incapaços de fer una gestió en tota la 
legislatura que es poguera considerar mínimament acceptable. Vostés van cedir la parcel·la 
inicialment en contra del que li’ls aconsellava, ja que la parcel·la cedida inicialment era xicoteta. 
No complia amb les dimensions mínimes exigides des de la Conselleria. Se’ls va avisar i no van 
fer ni punyeter cas. La Conselleria els va rebutjar aqueixa parcel·la i van tardar vostés un any a 
contestar, això està en l’expedient, perquè finalment com he dit se cedira la parcel·la en aquesta 
legislatura. No em penedisc haver acompanyat el meu company Jaime a eixir al carrer per a 
protestar per aquests fets, perquè estàvem convençuts que hi havia suficients raons per a això. 
Han parlat que pareix que només pensem en el Forn Alt com a patrimoni del Port de Sagunt, 
s’obliden de la intervenció en la mateixa Gerència, la restauració del Teatre de Begonya que molt 
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prompte serà una realitat, el que preveu el Pla Camps que són 1.700.000 euros per al Museu 
Siderúrgic, i com no l’actuació que es realitzarà per a integrar en la ciutat tot el patrimoni 
industrial amb les actuacions previstes a l’Albereda Tres d’Abril i en la connexió Albereda 
INGRUINSA, i actuació en l’accessibilitat per al Forn Alt. Quant a la nostra actuació davant de 
xarxa elèctrica o Costes, li pregue a la senyora Calero que ens il·lustre, que explique ací en què ha 
estat malament la nostra actuació, i li demane que ens explique què és el que hauria fet vosté. 
Concretament en el cas de xarxa elèctrica crec que la nostra actuació ha sigut la més adequada. 
Quant al tema de Costes, bo, la veritat és que no hi ha públic ací perquè ho escolte, però bo. La 
proposta del PSOE és acceptar el projecte de Costes, i després es negocia. Jo crec que això no és 
negociar, això és vendre’s. Vendre’s a 20 milions d’euros. Jo tinc prou més dignitat que el teu en 
aqueix aspecte, però, bo, ja parlarem en un altre moment. 

Perquè vegeu, a mi m’acaben de cridar venut, i jo no li puc cridar que tinc més dignitat 
que ell, de veritat, pareix que ací els insults només dolen quan van en un sentit, no quan van en 
un altre. Disculpa’m, Chover, jo tinc més dignitat que tu, i ho torne a repetir. Ho demostraré amb 
la meua activitat política, però, bo, no entrem en aqueix debat. En el tema de Costes, com dic, el 
PSOE diu que primer cal acceptar el projecte i després negociar, jo crec que en cap negociació 
s’accepta, un conveni no s’accepta i després es negocia, primer es negocien tots els flocs, i 
després de deixar-ho tot ben lligadet s’accepta.  

Esteu fent un ús lamentable, i que de veritat, a mi em fa vergonya, esteu fent un ús 
lamentable de les institucions públiques en contra d’aquest Ajuntament, per la qüestió del color 
polític d’aquest, evidentment. Jo no sóc del PP. Jo he estat calladet i he escoltat atentament a cada 
un dels que han intervingut, a Esquerra Unida, al Partit Popular i al Partit Socialista. Crec que no 
vos he interromput, i això és una mostra més de l’educació que té cada u ací.   

S’ha parlat que no se li han donat la destinació adequada als diners que ha vingut d’altres 
administracions. Pense, després faré referència a les tres majors inversions del pla que ha vingut 
des de Madrid, el col·lector Tres d’Abril, clavegueram i xarxa d’Urbanització de l’avinguda Nou 
d’Octubre, o Camí del Batle. Actuacions amb millores en xarxa de pluvials, en xarxa de 
clavegueram, i escometent una obra d’accés a Almardà que segur evitarà algun accident. Com els 
que hi ha hagut fins aquest moment i ben greus. Es pot criticar que la nostra gestió no ha generat 
la suficient mà d’obra, però per descomptat és una gestió en aquest aspecte que altres 
administracions no han pogut per falta probablement de liquiditat, o no han volgut portar-ho 
perquè simplement això als ulls dels ciutadans no era tot tan bonic com a ells els haguera agradat. 

Jo simplement per a acabar, que aquest any de govern, no dos anys i mig, com el meu 
grup porta un any en l’equip de govern, crec que s’ha avançat moltíssim, s’ha avançat moltíssim 
al Port i s’ha avançat moltíssim a Sagunt també. I de veritat compartisc amb l’alcalde que si tot el 
que heu de dir en contra d’aqueixa gestió és el que he escoltat jo ací, doncs de veritat crec que ho 
estem fent millor del que pensàvem alguns.” 

 
La portaveu del Grup PSOE, Sra. CALERO, diu: “Bo, en aquesta segona intervenció, 

vertaderament ha estat en l’estil pur, el senyor Castelló, en el seu estat màxim. Malinterpreta les 
nostres paraules, malinterpreta les nostres expressions, els dóna la volta, els dóna. Mire, senyor 
Castelló, la culpa de la desocupació clar que no la té vosté, i no crec que el company d’Esquerra 
Unida li haja volgut atribuir directament a vosté de la desocupació. El que sí que té vosté la culpa 
és dels plans que no ha posat en marxa per a aquests ciutadans. Això és el que té vosté la culpa. 
Diu vosté, si la senyora Calero estiguera ara manant no hi hauria més desocupació? Doncs, no ho 
sé, però possiblement s’estarien construint vivendes de protecció pública, de gestió directa que 
vosté es va negar en rotund en aqueix pla de vivenda que va presentar. Ara mateix, segur que 
s’estarien construint vivendes de promoció pública, de gestió directa amb mà d’obra, i 
possiblement s’estarien construint també escoles de 0 a 3 anys des de la gestió pública, perquè 
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teníem diners i aconseguim tindre sòl municipal. Vosté ho ha deixat tot a la inversió privadament 
i lògicament en aquests moments ningú es mulla, però per a això han d’estar els ajuntaments, per 
a això han d’estar les administracions públiques, para en aquests moments de dificultat ser els 
ajuntaments els que tiren per a avant. O siga que jo no li fet la culpa de la desocupació, faltaria 
més que jo li tirara la culpa, però si de la seua no actuació per a les persones que estan patint en 
aquest moment de la desocupació. 

Vosté quan parla, o quan diu, diga’m vosté en quin moment he acusat jo, he amenaçat jo, 
o he insultat jo. Quan vosté vol parla de l’equip de govern en general, i quan li interessa 
particularitza. Jo no sé si vosté ha insultat o no ha insultat, possiblement no, però sí que he sabut, 
i sí que és públic que gent del seu equip de govern ha amenaçat. Gent que està governant amb 
vosté ha fet campanya en contra de comerços, això és així, i la gent ho diu, i se sap, li han cridat 
lladre al delegat del Govern, que ho ha fet vosté, no, però, home, no particularitze en uns temes i 
generalitze en altres quan no li interessa. Jo sí que denuncie la mala utilització de la participació, 
com és possible que parla vosté ara de la Gerència, de la Comissió Progerència, quan li ha donat 
a vosté la gana els a apartat, i ha presentat projectes sense consultar amb la crítica feroç per la 
plataforma per presentar un projecte sense consultar amb ells. I ara diu que assumeix això del 
protocol perquè la plataforma ho vol, no mire, ho assumeix perquè vosté vol allargar aquest 
projecte.  

En el tema de platges que no vull deixar-me el tema de platges, i torne una altra vegada al 
que m’he quedat a mig dir de la deslleialtat institucional que torne a dir, per més paraules 
grandiloqüents que vosté torna ara en el seu tercer discurs, que segur que estarà encara més en 
estat pur. Nosaltres diem sí, clarament, diem sí, no podem deixar que aquesta inversió se’n vaja 
de la nostra ciutat. Tot anava bé, tot anava bé, ens reunim amb les administracions, ens van 
tractar amb obertura i respecte a les aportacions disposats a modificar molts aspectes, fins al 
mateix tema del casino s’estava disposat a valorar positivament. Tot anava bé fins que l’alcalde i 
els seus van començar a negociar a nivell particular.  

I que ara estem, passem tots els col·lectius a negociar, i a partir de moment estem al límit 
de perdre-ho tot. Està clar que des del bipartit popular segregacionista, tenen dos, sempre tenen 
dos problemes per a qualsevol solució. La superba els pot, i la manipulació ho acaba contaminant 
tot. Fins entre vostés mateixos s’intoxiquen i enverinen políticament el que és un tema tècnic i no 
un tema ideològic. No parlem de lògica, la lògica implica raonament i mesura, i Castelló i els 
seus són desmesurats davant de qualsevol tema.  

Van d’un extrem a un altre en les seues opinions i accions. Vostés quan negocien no 
diuen, no estic d’acord, vostés quan negocien diuen, vosté està absolutament equivocat, pensa la 
diferència, comprén la diferència. No hi ha hagut mesura en cap moment, ni lleialtat institucional. 
Es perdrà un projecte amb els seus 15 vots, estic segura que es va a perdre, aqueixa és l’estratègia 
de vostés es perdrà. Però ara, no intenten amb la seua xarrameca intentar tirar-li la responsabilitat 
a altres. Els que alcen la mà en contra d’aquest projecte, de la inversió, seran els responsables 
directes. 

Jo crec que del que es deuria, bo, se m’ha oblidat dir una cosa, nosaltres, els recorde que 
amb el projecte de la Gerència, del Campus de les Arts Escèniques vam dir sí, i no sols vam dir 
sí, vam defendre a ultrança aqueix projecte encara que era del PP, i el vam defendre, i l’hem 
defés en associacions, i allí, doncs, hi hauria un pressupost inicial que segur que quan es faça el 
projecte definitiu si es fa, si hi ha memòria, supose que canviarà aqueix pressupost, supose que es 
canviarà, hi haurà modificacions, però davant d’un projecte, davant d’una inversió important a la 
nostra ciutat vinga del partit que vinga, vam dir sí, i després ja anirem parlant, ja anirem parlant. 

Vostés ja veiem el que estan dient, sí però no, no però sí, sí però que em diguen, no però 
que no em facen, em pose a insultar a tort i a dret. Això és el que estan vostés fent. Siguen valents 
i diguen ja sí o no, és el que se’ls està demanant, sí o no. I assumisquen les conseqüències, i no 
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continuen enredant amb més que si ara que per a avant, que si per a arrere, que si un diu, que si 
l’altre diu, que si el seu partit, que si el meu partit, decidisquen, que per a això estan.  

Mire, del que havia d’haver parlat ací, que no he parlat, és de cap a on vol portar aquesta 
ciutat, cap a on. 

Plans d’actuació de veritat, per a posar en marxa per a les persones que estan passant 
aquests moments de crisi, aquest debat era un moment important per la situació econòmica que 
tenim, i no ha dit res, només que estiguen tranquils que jo els ajudaré. La tranquil·litat es 
demostra amb fets, amb fets, amb plans específics. Porta quasi tres anys posant pegats, no té ni 
pla ni estratègia per a portar empreses, tot al contrari, inadmissiblement els espanta. No té ni pla 
ni estratègia per a generar ocupació. Tot al contrari, espera que la solució vinga del cel. No té ni 
pla ni estratègia per a reforçar els serveis socials, i l’atenció als més necessitats. No té un model 
de ciutat, va pegant voltes segons li estrenyen el seient. 

Vosté viu una fantasia de poder i els ciutadans i ciutadanes, que som tots, en som 
víctimes. El que més li agrada són les fotos, el màrqueting, i el golf, que també li hem vist en 
fotografies. Al llarg d’aquests anys no hem vist un projecte propi, que vosté puga dir que l’han 
posat en marxa, torne a repetir que en nivell d’inversions del seu pressupost està en un 29%, i ací 
estan dins les inversions del Pla Zapatero, i ací estan dins les obres de la passada legislatura, i 
d’ací no s’ix. Si això és una bona marxa de gestió, continue vosté en aqueix pla. 

Mire, ha quedat clar en aquest debat que és un bon orador, això ja ho sabia. No m’ho ha 
de dir ningú. Però, mire, ací se li ha triat no per a ser bon orador, sinó per a ser bon gestor que a 
poc a poc va caient com ja he dit abans, com un castell de naips.” 
 

El Sr. ALCALDE-PRESIDENT indica: “Senyor López Egea, vosté em dirà que sóc 
finalista, i que sóc liberal, i que no sé quantes coses més, però és hui pública la Gerència, és hui 
pública la Gerència, és hui pública la Gerència, i s’ha aconseguit després d’un any de govern del 
Partit Popular i Segregació Portenya a través de mecanismes que no sols han significat que la 
Gerència siga pública, han significat que després que l’any 92 diversos partits polítics decidiren 
que ací es podia construir, eliminàrem semblant esborrall històric. Que vosté ho ha eliminat de la 
seua moció de la Gerència pública ja, perquè veja vosté que la memòria històrica és manipulada. 
Aqueix dada, que és la clau de tot açò, que és que en la Gerència es podien fer 236 vivendes, 
vosté ni ho contempla en la memòria de la Gerència pública, perquè se n’adone. De totes maneres 
li dic que per a nosaltres l’important no és pensar que la memòria històrica s’esborra en mocions 
de Ple, la memòria històrica està ací, i crec que cal conservar-la, i especialment respecte d’aquest 
entorn formidable al Port de Sagunt. Crec que cal fer-ho, però crec que també s’hauria 
d’esmentar per exemple el Pla General de l’any 92. 

Nosaltres el que volíem fer era que constara en aqueix protocol la cessió i les obligacions 
de la Generalitat, això és el que volem, que hi haja un document d’obligacions i drets per a 
l’Ajuntament i per a la Generalitat de cara a aqueixos terrenys. Posar negre sobre blanc com a 
vosté li agrada aquesta qüestió. Clar, que cal parlar de diners, i del projecte, i de la memòria 
valorada que té aqueix projecte, de l’avantprojecte bàsic, i que cal redactar un nou, i tot això cal 
posar-ho en aqueix protocol, clar, que cal fer-ho. I de terminis, de tot això cal parlar, senyor 
López Egea, per això volem posar-ho ací. M’ha dit el que recorda de la Generalitat, i m’ha dit 
que recorda una sèrie de coses. Jo sincerament les recorde totes elles, perquè aqueix va ser l’any 
en què vaig entrar en l’Ajuntament, i des d’aqueix any que estic ací en l’Ajuntament, tot això que 
ha passat ho recorde, de fet no dubte que si jo em recorde que aquest Ajuntament va pensar que 
no es podia prendre cap decisió sobre la Gerència sense consultar amb la Comissió per a la 
Gerència, i li ho he dit respecte a la seua moció, és precisament perquè porte el suficient temps 
com per a recordar-me d’això, i haver-li agarrat en aqueix xicotet fora de joc encara que supose 
que demà qualsevol diria que està absolutament consultat i no hi ha problemes. La qüestió és que 
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tampoc s’hauria de fer un ús partidista de la Comissió Progerència perquè en principi se suposa 
que és una comissió ciutadana, i després ens anem queixant d’altres plataformes cíviques.  

Senyor López Egea, jo no crec que li done més credibilitat a un projecte el fet que en una 
situació primària estiga en el pressupost de l’Estat, em pareixeria estúpid que hagueren posat 20 
milions d’euros del projecte del passeig marítim i regeneració de la platja del nord de Sagunt en 
el pressupost de l’Estat, perquè seria absolutament increïble. Si han optat perquè cal fer un estudi 
de l’impacte ambiental del transvasament de les arenes, si el cap de Demarcació de Costes, que 
va tramitar per separat els projectes, després ha dit que això no es tramita per separat i s’uneix, 
sabem que els estudis estaran molt més tard que acabe l’any, i el que cal fer amb els pressupostos 
és posar de forma realista els diners que efectivament et vages a gastar d’ací. Per a què serviria 
que la Generalitat posara 23 milions d’euros de la Gerència pública, del Campus de les Arts 
Escèniques, si el que cal fer són, fonamentalment el projecte d’urbanització, i els projectes 
d’execució en primer lloc, i després a partir d’ací continuar parlant. Però és que tu saps que de la 
mateixa manera que nosaltres tenim en el pressupost, per exemple un milió d’euros per a 
projectes i no diem per a quins projectes és, perquè et dóna la possibilitat d’anar jugant amb això, 
existeixen partides pressupostàries en la Generalitat per a encarregar projectes, sense noms ni 
cognoms. Això existeix, nosaltres ho tenim en el pressupost sense anar més lluny, vosaltres ho 
heu tingut, qualsevol administració ho té perquè et permet tindre flexibilitat.  

Mira, de fet fixa’t si és poc decisiu que Jaume I, com vos he dit abans estava des de 2002 
en el pressupost de la Generalitat, i hui segueix sense fer-se, com he dit abans, per H i per B, per 
uns i per altres, per tots, i segueix hui sense haver-se fet i ha portat un muntó d’anys ací, aqueix 
és el. Del centre de salut si vols parlem després, i et conte què és el que va passar. Tu te’n 
recordes, José Luis, te vas jugar un café amb mi i el vas perdre. 

No crec que siga important en aqueix sentit, sinó que l’important crec que és que donem 
els passos l’un darrere de l’altre, un protocol per a cedir els terrenys a la Generalitat, on 
s’establisca, que es va a fer en la Gerència, i s’establisquen quines són les obligacions i drets de 
cada una de les parts. Fixa’t si no crec en això, que em pareixeria com t’he dit abans, un brindis al 
sol si Costes voldria posar 20 milions d’euros en el pressupost de l’Estat, em pareixeria que no 
tindria sentit. Té vosté raó amb el tema de la descentralització administrativa, si bé he de dir-li 
que com portem cert retard en l’adquisició dels terrenys de la Gerència per a poder fer aqueixa 
descentralització efectiva, tampoc ens preocupa especialment. És cert que li vam donar uns 
terminis que els hem incomplit. Ara bé, jo els puc avançar que la idea que baralla el despatx i 
amb la que l’equip de govern estem d’acord, i crec que tots estarem en perfecte acord és que 
existisca, com existeix hui dos centres institucionals i polítics que siguen la seu de la corporació, 
l’Ajuntament de Sagunt, el carrer Autonomia 2, i la Tinència d’Alcaldia del Port, com a edificis 
institucionals i polítics, on tots els grups, per exemple puguen tindre el seu despatx com a déu 
mana, que se t’ha oblidat dir-m’ho, i també dos edificis administratius on intentarem ficar al 
100% dels funcionaris, excepte en aquelles funcions que és millor que estiguen descentralitzats, 
perquè presten un servei específic, com pot ser el tema dels joves, el Casal Jove, la Casa de la 
Joventut del Port, com pot ser el SAIC que es quedaria en Bancaixa, i en les noves instal·lacions 
que té la Tinència d’Alcaldia, etc., aqueixa és la idea global.  

Per exemple, ja està molt avançat, està finalitzat el tema de la descentralització en 
activitats està finalitzat, fins i tot, volem portar aquest mes la proposta d’activitats, que encara 
que no es produïsca la descentralització efectiva, que se’n vaja cada un a un lloc, etc., sí que 
teníem l’organigrama aprovat, i redactat per l’Ajuntament de manera que en el moment que 
tinguem disponibilitat i d’edificis automàticament el podem moure. El mateix volem fer per 
exemple amb urbanisme, i amb altres departaments que es volen dur a terme per a poder anar 
aprovant coses com més prompte millor, sempre que coincidisquen amb aqueixa idea en general, 
que l’estudi de descentralització estava fent en el que hem tingut ja més de mitja dotzena de 
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reunions, i la resta de regidors, per descomptat el de descentralització i el portaveu de Segregació 
Portenya també, per a anar aclarint conceptes i posar-ho en marxa. Cregueu-me que quan estiga 
rematat i estiga redó ho parlarem i ho comentarem.  

El tema de la remodelació de la platja, Fernando, jo crec que vosaltres, igual que 
nosaltres, i igual que SP i igual que altres grups com el BLOC i el PSOE, des del primer moment, 
i en multitud d’ocasions hem sigut molt clars. Tots els grups hem dit que ens pareix una 
barbaritat extraure 400 milions de metres cúbics de la platja del Port de Sagunt, i hem dit que no 
ens pareixeria. Nosaltres hem dit això i això dels espigons, cosa en què hem coincidit 
absolutament amb vosaltres i amb Segregació Portenya. No ens pareix una barbaritat llevar 400 
milions de metres cúbics, extraure aqueixa quantitat d’arena de la platja del Port de Sagunt, i ens 
pareix que tampoc és sostenible en absolut entre altres coses, pel tema de les dunes, l’execució de 
l’espigó de 270 metres enfront de la platja del Port de Sagunt, i l’espigó els 270 metres a Port 
Siles, entre altres coses perquè com deia Gloria abans, pot ser una qüestió tècnica, però vos remet 
que vegeu el periòdic de Catalunya, en el qual podreu comprovar que un espigó de 170 metres 
col·locats enfront de la platja de la Barceloneta de forma paral·lela exactament igual a aquest que 
porta tres anys funcionant, ja és la tercera vegada que no ha funcionat i que s’han hagut de fer 
transvasaments d’arena a una platja que no rep aportes, com no rebria la platja del Port de Sagunt 
de realitzar-se l’espigó de Port Siles.  

Et remet que ho mires, i que li donem un retorn a aqueix assumpte. Nosaltres també hem 
parlat sempre perquè no quedaren dubtes. Però el que sí que t’assegure és que hem flexibilitzat la 
postura al màxim, al màxim, i el que et garantisc que és cert, i a més ens vam veure pel carrer el 
dia que vam tornar de Madrid, en el que crec que vas poder apreciar a pesar del llarg trajecte el 
meu estat de pseudo xoc en veure tot el que ens havien dit. Que, bo, segurament hi ha un 
enrocament, però et promet que l’enrocament no l’hem fet nosaltres, ni remotament, ben al 
contrari, Fernando, no hem fet més que flexibilitzar les postures tots els dies i a totes les hores. 
Tu recordaràs, igual que recorde jo, les declaracions en el Levante la directora de Costes dient 
que tramitaria el passeig marítim per a avançar-ho i perquè començara a complir terminis per a 
no esperar al transvasament de les arenes, perquè el transvasament de les arenes portava amb si 
un estudi d’impacte ambiental, que separava els projectes per a agilitar-ho, i això es va adjudicar 
a una empresa, i després es va canviar. 

El que nosaltres estem demanant que tinguera una vida paral·lela els dos projectes, no era 
cap barbaritat, era una cosa que Costes havia decidit fer un moment, i que després va tornar a 
tirar cap arrere. Bo, el primer dia que arribem allí ho assumim i vam dir, val d’acord, parlarem de 
les dos conjuntament, perquè després quan venia ací el delegat del Govern deia que s’havia de 
parlar de les dues conjuntament, vam dir que d’acord, i vam dir que estàvem d’acord. Tu saps que 
hi havia una gran polèmica que si ni un gra d’arena, que si la platja del Port no es toca, que si tal, 
que si qual. Al final es va portar allí amb una posició absolutament oberta en el sentit que 
s’estava d’acord que s’extraguera arena e la platja del Port de Sagunt, però que es buscaren també 
altres alternatives. Fernando, cap de les alternatives era bona, cap, de veritat. Jo sempre he dit que 
seria lleial i crec que ho he sigut, fins a l’últim moment. 

A mi m’han dit que en aquest assumpte, que l’únic interlocutor seria l’Ajuntament, m’ho 
han dit diverses vegades, i després veig que no és cert, cosa que tu saps que he dit mil vegades 
que respecte, que al final jo crec que qualsevol pot reunir-se amb qui li done la gana sempre que 
no tinga algun contingut raret, diguem-ho així. 

Llavors, t’ho dic de veritat, no sé quines són la maneres que no comparteixes, crec que fer 
referència a la vostra, “exclusió”, en aquesta negociació, no ho sé. No sé si hauré estat encertat o 
no en aqueix tema, però en qualsevol cas valoraré l’assumpte perquè possiblement veient les 
coses de primera mà estaries a vegades tan indignat com ho he estat jo a la tornada d’alguna 
reunió. I, de veritat, a part d’açò que t’estic dient, crec que les formes de les persones que hem 
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anat allí han sigut exquisides, i crec que hem complit bé i fidelment amb les obligacions que 
tenim.  

La veritat és que, volguda Gloria, jo gaudisc fent debats, m’agrada una barbaritat. Jo sóc 
advocat, i al final que a un li posen un micròfon i defendre una postura li ompli, i m’agrada 
moltíssim. Però també em passava quan era advocat, hi havia ocasions quan eres advocat en què 
has de defendre una cosa que saps que està més perdut que perdut, però ho intentes, perquè eres 
un professional i ho vols tirar endavant. Ara, quan es gaudi de veritat és, quan veus que el teu 
client és una persona honesta, quan veus que té raó, quan veus que has portat bé l’assumpte, i 
quan veus que quan amb la teua actuació pots aconseguir que es faça justícia a favor de qui tu 
creus de veritat que ha de donar-se-li. 

Aquest discurs em porta a dir que per a mi en aquesta situació és un tremend orgull 
debatre amb vosaltres, i fer-ho per a defendre la gestió d’aquest equip de govern, que la veritat és 
que, com ha dit Manolo després d’haver-ho celebrat, jo pense que potser som nosaltres, Manolo, 
més autocrítics amb nosaltres mateixos del que és l’oposició amb la nostra gestió. I que potser 
estem fent-ho, si em permet, perquè, si no, em titllaran de prepotent un poquet bé. 

La veritat és que, Gloria, que em digues que la millor època de la història de la 
construcció en plena bambolla immobiliària, quan vosaltres no vau construir ni una sola vivenda 
en sòl públic. Ara sí que estaríeu fent vivenda i que això significaria un canvi respecte al nostre, 
de veritat, de nou se’m cau l’ànima als peus. Sí, se m’apeguen coses de García Felipe, estaré 
orgullós, perquè és una persona a qui admire i respecte profundament. Clar, quan un porta en el 
programa de govern realitzar un estudi de necessitat de vivenda social que marque la política a 
seguir d’una manera racional des del municipi, que mai es va fer en quatre anys. La creació d’una 
empresa pública municipal de la vivenda per a la promoció de vivendes de promoció pública, i 
mai es va fer en quatre anys. L’augment del percentatge de la VPO fins al 30% de les 
edificacions, que sí que es va fer. L’aposta per la promoció pública de vivendes socials que no es 
va fer res. L’adquisició anual de vivendes per part del consistori i que formarien part del parc de 
vivendes de l’Ajuntament que no es va comprar, ni una. el pla especial de vivenda per a joves, ni 
per a joves ni per a majors. La reducció de l’IBI i altres impostos per a la realització de vivendes 
en zones històriques que tampoc es va fer, perquè ja ho havíem fet nosaltres i segurament quan 
ho van fer no ho sabien. Gravar la segona vivenda no usada que gràcies a Déu tampoc es va fer, 
la creació de l’oficina tècnica de rehabilitació de vivendes, que tampoc es va fer. La creació d’un 
cens de vivendes i solars i elaboració d’una normativa municipal que impedisca l’abandó de 
solars i edificis, així com la degradació dels barris històrics, que tampoc es va fer. Establir les 
ajudes a totes aquelles vivendes que utilitzen per a la seua construcció materials ecològicament 
sostenibles, que tampoc es va fer.  

I el control rigorós de les edificacions legals que ja em diran vostés, sincerament. Si 
aquell govern en la millor època de la història per a la construcció va ser incapaç de fer ni una, 
permet-me que li diga que dubte molt que ni una sola persona en aquest poble hui creu el que 
vosté ha comentat. Diu que tindria fórmules. Ja em dirà, explique-m’ho, per favor, propose’ns 
alguna cosa, i ho intentarem. Estem intentant-ho absolutament tot, però el problema ací és el 
finançament. El problema és que els bancs s’han quedat amb una enorme quantitat de vivendes a 
tot Espanya, i que quan va un promotor d’una promoció, siga protegida o no, a un banc, algú que 
vol comprar un pis, un miracle, algú que vol comprar un pis i diu, escolta, vull finançament per al 
pis que ven el senyor no sé qui, i necessite que em done el 70%. Després repassa el meu discurs i 
escoltarà el suport de l’Ajuntament. 

El problema, com dic, és que fins i tot quan algú comprarà una casa i demana finançament 
a un banc, el banc diu, no, home, no, com vols el 80% d’aqueixa casa si jo et vaig finançar el 
100% unes que tinc jo i que són precioses, no hi ha ni un promotor particular que puga vendre 
una vivenda protegida, no hi ha ni un promotor que puga vendre una vivenda lliure perquè el 
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finançament és on està el problema. I dubte molt que vostés, que van ser incapaços de posar ni 
una sola de les mesures de vivenda del seu govern, ara feren aquesta espècie de miracles.  

Escolte, qui els va impedir a vostés fer guarderies de 0 a 3 anys, qui els ho va impedir, 
perquè a més si no recorde malament, crec que ho tenien també en el pacte de govern, no hi havia 
finançament..., 11 milions per a la Comunitat Valenciana, un espectacle. 

Mire, el tema de la Gerència, simplement dir-los que és molt senzill. Vostés no em poden 
aplicar a mi quan jo faig alguna actuació, i vostés em diuen, ha fet aqueixa actuació sense 
comptar amb la Comissió Progerència. Permeten-me, almenys, que quan vostés fan una actuació, 
sense comptar amb la Comissió Progerència, jo els diga, heu fet una actuació sense comptar amb 
la Comissió Progerència, i s’ha presentat una moció al Ple sense que estiguen ací, i s’ha presentat 
una moció al Ple sense la seua signatura, que és com habitualment plantejaven aquests 
documents, simplement això, sense prepotència. 

Mire, quan vosté parla de deslleialtat institucional amb el tema de Costes, i amb el tema 
de Delegació de Govern he de dir-li, que ho he dit moltes vegades, que vaig fer més de 20 crides, 
i més de 12 faxos, que a vostés els he demanat ajuda en aquest mateix Ple, dient-los que si podien 
fer alguna cosa per a remeiar-ho, els demanava que ho feren. Els ho he demanat en comissions 
informatives i m’han dit que insistira, i al final va haver de  vindre un amic sindicalista per mig 
per a fer d’interlocutor, i que ens permetera tindre una reunió amb el delegat del Govern. Senyora 
Calero, porte demanant reunions a ministeris del Govern de la nació des de fa mesos, per a parlar 
amb ADIF del tema de la plataforma de RENFE, per a parlar de les connexions de Parc Sagunt, 
per a parlar d’un muntó de coses, no em reben, no és qüestió que jo ho gestione malament, perquè 
al final simplement enviant faxos ja, perquè queden recordatoris, perquè al final, el que un es 
dóna compte i era que presumia que el grup socialista actuava de forma sectària, la veritat és que 
el Govern de la nació també ho fa.   

Dir-los que en aquest tema l’alcalde i els seus, si per ells es refereixen als del PP i als de 
SP, perquè formem un govern hem anat amb el cap dels els vostres a diverses reunions, i que 
estem en perfecta sintonia, respecte a aqueix tema. El que no entenc és com vostés poden tindre 
semblants divergències, i pegar semblants voltes en el tema aquest.  

El tema de la platja perdonen-me no és un tema ni tècnic ni ideològic. És fonamentalment 
un tema social, tècnic per descomptat, però és també un tema social. I nosaltres com a 
Ajuntament haurem de decidir si volem posar en risc la platja del Port de Sagunt amb el projecte 
de Costes, igual que està la platja de la Barceloneta, per posar-los un exemple. Senyor Chover, 
cada vegada que parlem i posem un floquet de problema al projecte de Costes, vostés diuen, diu 
que no, és que en comissions informatives ho han arribat a dir fins a qautre vegades, és que estan 
bojos perquè diguem que no, però no ara, fa molt de temps, és que porten molt de temps volent 
veure’ns carregar el mussol a SP i al PP que diem que no a aquest projecte, i per això se’n va la 
inversió. Bo, la inversió del projecte que no existeix segons la senyora Nuria Hernández, molt bé. 
Llavors, quan a nosaltres ens diuen que cal dir que sí, jo dic, sí a què, a un projecte que no 
existeix, sí a què?, a quina inversió concreta?, a un transvasament d’arena que es porta el 80% del 
projecte?, o què es porta el 20% del projecte? 

M’agradaria saber, almenys, com a administració pública, quant costa cada actuació. No 
crec que siga tan complicat, no crec que siga tan difícil. Quan vostés han donat el vistiplau al 
Campus de les Arts Escèniques, els han presentat un avantprojecte, han vist una valoració 
econòmica, saben de què s’està parlant, saben quin tipus de centres faran allí. 

Volem, almenys, que a nosaltres a l’Ajuntament de Sagunt se’l tracte de la mateixa 
manera que al Govern de la nació. Que et pareix com a actitud de diàleg això de cal dir sí o no. A 
tu et pareix això una actitud que busca el consens, una actitud dialogant, et pareix realment que 
guarda les formes. No sols quan ve del delegat del Govern, i ho diu, associacions de veïns, tant fa 
que jo respecte molt tot açò. Però et pareix normal?, et pareix com guarda les formes?, et pareix 
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que de veritat hi ha voluntat de diàleg quan porten una setmana dient-nos, cal dir sí o no?, et 
pareix normal açò? A mi sincerament no.  

La veritat és que m’ha paregut absolutament desafortunat i condemne el comentari del 
senyor Fernández quan ha qualificat com a seguici persones que treballen en l’Ajuntament de 
Sagunt, pense que és una actitud absolutament masclista, i reprovable, i que segurament si hi 
haguera hagut algun home entre elles, amb la seua actitud masclista no ho haguera dit en absolut, 
però així no es talla un pèl a parlar de seguici de l’alcalde, i a més dir tota una sèrie d’improperis. 
Són persones que estan treballant, uns personal eventual, i altres funcionaris de l’Ajuntament de 
Sagunt, que crec que mereixen un respecte. 

Per acabar, volia dir-los, perdone, no els done la volta, jo com diu Miguel Ángel Cortés, 
que també és amic meu, a l’altra vull ser d’esquerres. Si algú del PP fa aqueix comentari, vostés 
el linxen políticament, aquest com és amiguet del rotllet de la casa comuna, avant, no passa res, si 
un delegat del Govern ve a Sagunt a dir, si voleu el projecte el preneu i, si no, el deixeu perquè si 
no me l’emporte a un altre lloc, tu a aqueix Fernando li hagueres dit de fatxa cap a amunt, estic 
segur, en fi. 

Simplement dir, que he parlat al principi d’aqueix escenari de negatiu que està per una 
costat la crisi, i per un altre costat les inversions, i que crec que aquesta ciutat després d’aquesta 
legislatura donarà un canvi a bé molt important. No sols es tracta de la gestió que estem duent a 
terme i que he comentat, sinó també d’una cosa òbvia, i que és l’altra part del teló de fons que els 
deia, que és que tindrem una nova Glorieta. Que tindrem per fi una piscina d’estiu en una zona 
esportiva del nord del Palància. Que tindrem rotondes que feien moltíssima falta per a millorar la 
seguretat vial, i per a millorar el trànsit, que per fi després de dècades l’avinguda Nou d’Octubre, 
a pesar del cost polític que tinga serà una vivenda digna amb clavegueram, i amb una 
urbanització que no es tocava des de dècades. Que la plaça Sant Joan de Ribera i la rotonda 
Casan Carlos compliran una missió molt important, que la urbanització i clavegueram del carrer 
de les Barques són ja un èxit entre els veïns. Que el col·lector Tres d’Abril Luis Cendolla 
funcionarà i a evitar gran part de les inundacions quan plou de forma important a la ciutat, que el 
Camí del Batle i el VDL seran inversions que significaran el que significa viure a Almardà al 
costat de les obres de la depuradora i al costat de l’abastiment d’aigua potable que està en marxa, 
que els faltava a Camí Reial, com vostés saben és una realitat. Que la urbanització de Ciutat Vella 
s’ha fet infinitament més que durant la legislatura passada que el col·lector de Doctor Palos per fi 
deixarà de generar problemes als veïns d’aqueixa avinguda i que aquestes obres es realitzen amb 
el Pla Estatal del Govern de la nació. Però que, a més, el que humilia Sagunt no fa ni una sola 
obra nova en el pressupost de l’Estat, només faltaria que haguera dit, i del Pla Estatal, els cau a 
tots els pobles d’Espanya menys a Sagunt, això seria humiliar, això ja no tindria nom. Com no 
tenen nom les inversions que hi ha previstes realment són inversions que vénen de molt arrere i 
que no milloren per a res la qualitat urbana dels veïns.  

Hem apostat pel patrimoni històric com mai, i ja els he dit abans una sèrie d’obres, la 
rehabilitació del Museu Industrial, del Museu de la Moreria en la seua ampliació, la torre de 
Santa Anna, la muralla d’Escipions, la zona arqueològica del Marbi, la del País Valencià, la 
millora d’accessibilitat, el Pla d’Ermites, que algun riurà, però a mi em pareix una idea 
meravellosa. La millora de la ronda del Castell per un import de 4 milions d’euros, però també 
connexions diàries importants, com la de la Palmereta, com la d’Albereda, INGRUINSA i la 
Nau, la reurbanització d’Albert Einstein, la del camí vell de Canet, la del barranc del Cano, camí 
vell del mar, els accés i el camp d’aparcament de Xulla, que el va comprar l’Ajuntament de 
Sagunt governant Silvestre Borrás, i des que l’hem declarat dotacional mai hem tingut cap tipus 
d’actuació durant els anys de govern. La climatització del mercat de Sagunt, o el col·lector de 
pluvials d’Almardà. La reurbanització de l’Albereda, la reurbanització de la plaça del Sol, la del 
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carrer major, la font de l’avinguda del País Valencià, les millores urbanes de Pedres Blaves, les 
d’Arcó de l’Horta, o les del Terraet i l’Oficina de Turisme a la Glorieta en la seua segona fase. 

La importància de tindre un pavelló de competició important del qual sap tota la gent en la 
província de València com és el que farem en el SUP-6  al qual s’uneix l’enorme quantitat 
d’inversions, moltes d’elles com deia en vies públiques, en patrimoni, i en manteniment 
fonamentalment que fan que tinguem en marxa una de les inversions més importants que s’ha 
portat en dècades en aquest Ajuntament. Jo crec que la més gran la història. 
 I les inversions al final jo crec que no es fan per fer-les, les inversions es fan per a millorar 
la vida dels ciutadans, i perquè siguen si és possible un poc més feliç. Aquesta és la missió que 
ens hem encomanat aquest equip de govern, millorar la vida de tots els ciutadans de la ciutat, i 
crec que estem aconseguint-ho, i més després de veure el resultat d’aquest debat. Moltes gràcies, 
i fins a la pròxima.” 
 
 I vist que no hi ha més assumptes a tractar, la presidència clou la sessió a les 14 hores i 35 
minuts, de tot això, com a secretari general, done fe. 
 
ACOMPLIU-HO: L’ALCALDE 
 


